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Szeptemberi iskolacsengi)
A szeptemberbe áthúzódott kánikulát 

mélabus hang festi őszes hangulatúvá: 
elsőt csöngetett ma a pedellus a hónapok 
óta először benépesülő iskolaudvarokon. 
A csengő hangja átzengi az épületet, 
amely olyan bánatosnak, ridegnek és szo­
morúnak tűnik fel a szorongó szivü gye­
rekek előtt, mint amilyen epedő honvágy- 
gyal mi hívjuk vissza most az iskolaévek 
romantikus emlékeit. A fölvágatlan köny­
vek friss illata, a nyár fülledt levegője, 
amely még benn maradt az épen hogy ki­
nyitott termekben, óh, de keserves va­
lami volt egykor. A vakáció, — nem a pi­
henés, hanem: a gondtalan öröm, a teljes 
boldogság, a kéthónapi paradicsom végét 
jelentették ezek épugy, mint a pedellus 
első csöngetése. És a paradicsomból ki­
esett gyerek előtt tiz végtelennek tetsző 
hónap állott, munka, vakáció után kö­
nyörtelenül nehéznek tetsző munka tiz 
hónapja. Az ősz esős napjainak komor­
sága, a tél kemény hidege mind munká­
val tele napokat Ígértek s mindezt a bi­
zonytalan félelcmérzéssel tele hangulatot 
muzsikálta az őszi szagu, levegőben a pe­
delluscsengő ezer és ezer szorongó gyer­
mekszív felé.

A ma gyermekének hangulata aligha 
különbözhetik azokétól a gyerekekétől, 
akiknek hihetetlen, századoknak tetsző 
messze időkben, még a béke éveiben csen­
getett ilyenkor az iskolacsengő. Ma ne­
künk, a felnőtteknek nehezebb az élet, de 
a gyermek époly keveset érez a ma több 
bajából, mint amilyen keveset viseltünk 
mi a negyedszázad előtt kevesebb, de 
mégis megvolt gondjának terhéből. A 
gyermek szive nem könnyen nyílik meg 
a gondok előtt s ráadásul a mai apák is 
épugy kímélik az élet igazi gondjától a 
kis embereket, mint a régiek. Ám a kis 
emberek gondjánál, aggódásánál mennyi­
vel súlyosabb a nagyoké, akik egy élet 
munkájához való felszerelésért küldik ma 
iskolába a kicsinyeket. A béke apái sok­
kal kevésbbé kockázatos életre készítet­
ték elő gyerekeiket. Kimért, biztos vágá­
nyai voltak akkor az életnek, a sínek 
csaknem menetrendszerű pontossággal 
vittek át az iskola s azután az élet állo­
másain. A tudás biztosan kenyeret adott, 
a rend, a fegyelem megszokása előmene­
telt biztosított s a biztosan látott pálya 
végén nem állott más a gyermek, mint az 
apa előtt: a késő öregség kellemes nyu­
galma.

Ma? A sineinek ez a része, amely az 
iskolán túl vezet, összetörve, romokban 
hever. Az iskolán kiviil, az iskola után 
nincsen ut, amely valahová vezessen. Ut- 
talan földeken, a gazdasági zűrzavar va­
donábán vájjon hová halad, merre veszi 
útját az apró nemzedék? Lesz-e Íróasztal, 
lesz-e munkapad, amelyik mellé odaáll­
hat, segit-e valamit az iskola oly drágán 
mért, oly nehezen megszerezhető tudása 
a falat kenyérért folyó küzdelemben. A 
sínek az iskola utolsó állomásain össze­
törtek és mi mégis bocsátjuk tovább és 
tovább a tízezernyi gyermek vonalját az 
utón, amely ki tudja, hová vezet? Az ál­
lam és a társadalom a ma életében miről 
biztosíthatja azt a gyereket, aki bánatos 
szívvel, de kész engedelmességgel áll oda 
az iskola padjai közé?

A mai apának világosan látni kell, hogy 
az állam nem tudja, társadalom nem 
akarja biztos jutalommal díjazni azt az 
érdemet, hogy valaki tudást szerzett. Az 
egyik budapesti nagybankról azt írják, 
hogy egyetemet végzett, kereskedelmi 
érettségit tett tisztviselőit lassankint el­
bocsátotta s négy középiskolás emberek­
kel végezteti a régiek munkáját. Ez, 
ugyebár azt jelenti, hogy nem kell, nem 
számíthat előnyre a nagyobb kvalifiká-

cióju, tehát drágább munkaerő. Maga az 
állam egyre alkalmazottai számának csök­
kentését hajtogatja s mi jót sem tud 
Ígérni a jövőre. Ipar és kereskedelem, 
nagybirtok az ajánlkozó munkaerők ezrei 
közül válogatják ki a legolcsóbbakat. 
Mire végez, hová kerül ez az uj nemze­
dék?

A közgazdaság, a magángazdaság dol­
gainak rendbehozására int a szeptemberi 
iskolacsöngetés. Állam és társadalom

mérhetetlen felelősséget vesz magára, 
amikor útjára bocsátja ma az iskolás­
gyermeket s a felelősség annál súlyo­
sabb, mert az egyre növekedő szellemi 
proletáriátus élesztő kovásza lesz minden 
állam és társadalmat feszitő, robbantó 
erőnek. A jövő nemzedékről gondoskodni 
kell. Elő kell teremteni számára a kenye­
ret, meg kell szerezni számára a becsü­
letes jutalmazás, a boldogulás lehetősé­
geit.
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Beszélgetés a negyvenéves debreceni 
luteránus templom első lelkipásztorá­

val, Materny Lajossal
Szeptember elsején nagy ünnepet ül­

tek a debreceni luteránusok. Vasárnap 
volt negyven éve, hogy felavatták a deb­
receni luteránus egyházközség templo­
mát. A hivek bensőségesen szép egyházi 
ünnepséggel ünnepelték meg a nevezetes 
évfordulót a régi templom immár szük- 
ne kbizonyult falai között. Az ünnepi is­

tentisztelet Raposs 
Viktor lelkész nagy 
hatású prédikáció­
ban emlékeztette a 
híveket a -kezdet 
kezdetére. Ebből az 
alkalomból munka­
társunk ellátogatott 
az »• .-ngélikus egy­
ház Miklós uccai 
templomába, ahol 
Raposs Viktor lel­
kész lekötelező szí­
vességgel mutatta 
be a templomot és 
a szép emeletes is­
kolát, de interjú- 
adás helyett azt a 

tanácsot adta, hogy keressük fel Materny 
Lajos föesperest, a debreceni egyház ny*u-

Raposs Viktor

koriban igen nagy válságon ment keresz­
tül. A hivek nemrégiben váltak ki a re­
formátus egyházból, intézményeik nem 
voltak, egységes vezetésük sem volt. Ami­
kor én eljöttem ide, a templom is csak 
egy egyszerű imahelyiség volt, amelyet 
egy Sas uccai bérházban vettünk ki. Ké­
sőbb Gaál Ferenc jóvoltából a Piac uc- 
cán kaptunk imahelyiséget, ahol én meg­
alapítottam a négyosztályu két tanerős 
luteránus elemi iskolát. De ez még csak a 
kezdet volt. Előttem az a cél lebegett, 
hogy legyen templomunk és legyen isko­
laépületünk. Bizony hosszú és keserves 
munka volt, amig a célt elértük. A leg­
nagyobb baj, mint mindig, a pénztelen­
ség volt. Az egyháznak nem volt pénze, 
de még építkező kedve sem. Először bi­
zony csak erős agitációval kellett kezdeni 
a munkát, de győztem erővel. Sokszor 
már elcsüggedtünk, de végül mégis csak 
győzelmet értünk el. A bérelt imahelyiség 
és iskolaépület állandó bajok kutforrása 
lett úgy, hogy végül mégis elhatározta 
az egyházközség, hogy felépittetjük a 
templomot. Most következett az igazi 
munka: az anyagiak előteremtése. Úgy­
szólván mi ketten fogtunk hozzá, én és
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Materny Lajos

pök végezte és csak ekkor láttuk, hogy 
mit jelent nekünk az, hogy saját templo­
munk van, amit saját kezünkkel emeltünk 
magunknak. Ekkor én még nem állapod­
tam meg. Nem elég a templom, az ifjú­
ság biztos nevelése is elsőrendű egyházi 
érdek. Elhagytuk a bérelt iskolahelyisé­
get és a templom udvarán felépítettük az 
iskolát, amelyből a mai szép errieletes is­
kola fejlődött ki. Végre elmondhattuk, 
hogy a debreceni luteránus egyház révbe 
érkezett. Történtek még kisebb jelentő­
ségű mozzanatok, de ezek között is ki­
emelkedik a Fillér Egylet alapítása, amely 
szintén egyik legelső intézménye egyhá­
zunknak. A templom építésétől kezdve 
nőtt, növekedett híveink szép tábora és 
én nagy örömmel láttam a lendületes fej-
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A debreceni luteránus templom az iskola egy részével. — A

galmazott lelkipásztorát, aki annak ide­
jén megvetette a templom alapját.

Materny Lajos főesperes öregségének 
nyugalmas napjait sestakerti házában 
tölti emlékei között. Amikor megemlítet­
tük előtte jövetelünk célját, az ősz fő­
esperes fiatalos kedvvel kezdett a beszél­
getésbe és szavai nyomán kibontakozott 
az a hősi munka, amely végül is a szép 
eredményhez vezetett.

Ezernyolcszáznyolcvannégyben ke­
rültem Debrecenbe meséli Materny fö- 
csperes, azelőtt Nyíregyházán voltam 
tanár. A debreceni luteránus egyház ak-

a feleségem. A feleségem gyűjtést indí­
tott a városban, én pedig németországi 
hittestvéreinkhez fordultam segítségért. 
Nagynehezen előteremtődött az anaygi 
eszköz és megkezdtük az építkezést a 
Miklós uccai helyen. Az összegyűjtött 
pénz még nem volt elég, bankkölcsönhöz 
is folyamodtunk, de végre megindult a 
munka és 1889. augusztusára elkészült a 
templom. A belső berendezéseket egy hó­
nap alatt készítették el és szeptember el­
sején vonult be a debreceni luteránus 
egyház első templomába. A felavatást 
Z e 1 e n k a Pál esperes, később püs-

templom belseje.

lödést. A háború után az elkerülhetetlen 
sors engem ledöntött az élről és azóta 
visszavonultam, de betegségemben is vi­
gaszul szolgál egyházam emelkedése.

Eddig tartanak az ősz lelkipásztor meg­
hatott visszaemlékezései. Valóban hervad­
hatatlan érdem ékesíti Materny Lajost, 
mert hiszen neki a legnagyobb része van 
abban, hogy a nyolcvanas évek 565 lélek­
számú evangélikus egyháza a mai 1600 
főnyi lelkes tábora részére megteremtette 
a templomot és iskolát.

G. J.
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A Debreeen! Független újságét

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

i penjjé

Hoover, az Egyesült Államok elnöke 
Eckener dr.-al, a Graf Zeppelin parancs­

nokával.
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Képviselői beszámoló
E hó 8-án, vasárnap d. u. 4 órakor az 

ondód! tanyák lakosai számára tart be­
számolót Hegymegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő a Perec dűlő 46. sz. a. (Szi­
lágyi János tanyáján.)

A beszámolót oly nagy érdeklődéssel 
és lelkesedéssel várják a feketeföldi gaz­
dák, hogy Hegymegi Kiss Pál képviselő 
és kísérete számára mar többen kocsikat 
ajánlottak fel a ki- és bevonulás céljaira.

A Kossuth Dalkör 
dalestélye

E hó 7-én, szombaton este 8 órakor 
tartja meg a Kossuth Dalkör táncmulat­
sággal egybekötött műsoros estélyét az 
Újvárosi úti Olvasókörben.

Szezonnyitó mulatság lesz ez, de egy­
ben a Kossuth Dalkörnek hosszú idő óta 
első nyilvános szereplése újonnan válasz­
tott karnagya, Szoleczky Ede vezénylete 
mellett, aki fáradságot nem ismerve, nagy 
ambícióval készítette elő a dalkört erre a 
fellépésére speciálisan is.

E kétszeresen ünnepi alkalomnak meg- 
felelőleg az est előkészítése is lázas te­
vékenységre serkenti a rendezőséget, akik 
nagy lelkesedéssel fogják megteremteni a 
megfelelő keretet.

Mindezeknek megfelelőleg óriási az ér­
deklődés a közönség körében is, még pe­
dig nemcsak a környéki élvezni és mu­
latni vágyók részéről, hanem a Kossuth 
Dalkör családtagjain kívül a város belső 
részéből is nagyon sok érdeklődő felke­
resi ez alkalommal az Újvárosi úti Ol­
vasókör helyiségeit, hol már nagyon sok 
kedélyes éjszakát eltöltött a közönség.
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Osziálvsorsiáték. Az osztálysors­

játék mai húzásán 200.000 pengőt nyert: 
3875. 20.000 pengőt nyer: 43461, 10.000 
pengőt nyert■ 16071. 2000 pengőt nyer­
tek: 20017 67494. 1000 pengőt nyertek: 
15511 4007S 57468 57257 71894 75071. 
800 pengőt nyertek: 15303 15677 32224 
40336 42247 48247 67357 . 600 pengőt 
nyertek: 18626 24352 25462 26416 37286 
43116 50902 57597. 500 pengőt nyertek: 
19956 32280 32954 33344 33899 35438 
•18814 48845 57292 59125 65054 71827. 
4(Ki pengőt nyertek: 1-21 4689 4969
6138 7779 8318 8393 10985 12388 12837 
13649 15846 18519 19443 20029 23118
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A luteránus templom nem régen felszentelt orgonája.

Erdélyből kitiltották a magyar 
tárgyú filmeket

A kitiltás az oláh sajtó féktelen lázitásának
az eredménye

Bukarest, szept. 3. Az Ordina c. 
lap követeli, hogy tiltsák ki Romániá­
ból a magyar tárgyú filmeket, mert a 
kisebbségi közönség hangos ujjongás- 
sal üdvözöl minden magyar huszár- 
attilát, mely a fehér vásznán megjele­
nik. Valószínűleg a cikk hatásaként

megjelent egy rendelet.
amely kitiltotta Erdély területéről 
mindazokat a filmeket, amelyekből 
a rcei Magyarország belső beren­
dezését láthatta viszont a közönség.

A temesvári hatóságok betiltották 
Magyar Rapszódiát.

Felrobbant az oláh hadsereg 
marosvásárhelyi anyagraktára

Marosvásárhely, szeptember 3. Teg­
nap délután a Marosvásárhely határá­
ban levő katonai anyagraktárában ha­
talmas robbanás történt. A hőség követ­
keztében tűz ütött ki és a tűz szikrái 
okozták a robbanást az egyik lövedék­
raktárban.

Az őrszolgálatot teUesilö kát kato­

nát a rohlHinás megölte.
A raktár szomszédságában levő szer­
tárban 500 vagon mennyiségű lőszer 
volt. A robbanás és a tűz szerencsére 
nem terjedt át erre a raktárra, amely­
nek felrobbanása borzalmas katasztrófát 
okozott volna.

Meghalt Almássy Endre volt színigaz­
gató, a Nemzeti Színház tagja, aki 

elvágta a nyakát
Budapest, szeptember 3. Két nappal 

ezelőtt nagy megdöbbenést keltett a 
Nemzeti Színháznál, hogy A 1 rn á s s y 
Endre, a színház tagja, nem jelent meg 
az előadáson úgy, hogy az utolsó pilla­
natban azt a két szerepet, amelyet neki 
osztottak ki, másnak kellett eljátszania. 
Úgy a színház, mint a család részéről 

• nyomozni kezdtek, hogy hova tűnt el Al- 
j tnássy. Két napig nem akadtak nyomára. 
I mig végre kedden reggel az Esplanade- 

szálló portása jelentette, hogy
Almássy Endre a szállóban öngyil-

28336 28894 29110 
34452 35226 38033 
47254 54391 57411 
67169 68191 69235

.30153 30418 33718 
39973 44538 46050 
60015 60970 67025 
72042 72433 78085.

300 pengőt nyertek: 311 489 518 2062 
2426 3810 5087 5883 6293 10969 11650 
12982 13454 18167 18591

23185
29035
34852

20538 20781 
27584 28987 
32176 33946 
38208 41118 41680 
50000 52581 53040 
56162 56918 58299 
61532 62258 62853 
65371 66752 67831 
70763 7U7'- 72198 
73756 74232 74767

23716 
29085 
351138 
41/17 
53161 
58762 
62081 
68296 
73198 
75161

18962 19385 
24454 251)60 
30307 31172 
36270 36556 
444)18 49867 
53558 558I7 
59196 59285 
62599 62042 
68500 68703 
73421 73550 
795Ű7 81756

82304 82405 82628 83535 83799. Kihúz­
tak ezenkívül még ezernél több sorsje­
gyet 150 pengős nyereménnyel.

Diplomás

német-francia tanárnő
órákatnd

Magánvizsgákra előkészít.

József királyi hrcej ucca 41. sz jobbra,

kosságot követett el, borotvával el­
vágta a nyakát.

A mentők azonnal a helyszínére siettek 
és a még életben lévő Almássy Endrét 
a kórházba szállították, ahol mindent el­
követtek megmentésére. Azonban az or­
vosok minden igyekezete hiábavalónak 
bizonyult:

Almássy Endre délután két órakor 
meghalt.

A szerencsétlen művészembert a kártya 
vitte az öngyilkosságba. Az utóbbi idő-
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minden csütörtök, 
szombat és vasár­
nap reggel

órakor záróra.
Jó hangulatról Farkas K, 
< enekara gondoskodik!

Gépkocsitulajdonosok figyelmébe !

2Ä ■■ 1 offCPt
bármilyen kocsira szakszerűen készítek.

Feuermann bSröndösmesternél, Piac ucca 26—28. (Gambrlnus passage)

Kellemetlen* szájszag
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viaszai ámító. Csúnya síin fi fogak eltorzítják a legszebb arcot. Mindkét szépséghibát azonnal 
M alaposan el lehet tüntetni a pompásan üdftö Chloroüont fogpaszta gyakran már egyszeri 
használatával. A fogak már egyszeri használat ntán gyönyörű elefántcsontszinbcn ragyognak, 
különítsen ha a tisztításhoz külön erre a célra készített fogázátos sörtéjú Chlorodont- 
fogkefét használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmaradékok, melyek a kellemetlen 
■tájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kísérelje meg egy tubus 
fogkrémmel, melynek ára (>0 fillér, egy nagy tubus ára P 1'—. Chlorodont-fogkefe (puha 
zagy kemény sörtájü) P 1 50. Chlorodont-szájuz üvegenként P 260. Csak kék-zöld szinti 
csomagolásban „Cblorodont“ felirattal valódi. Mindenütt kanható. — Leo-Werkc A. <C, 
Dresden, magyarországi veaérképriselete Molnár Bertalan ée Társa, Budapest

ben sokat és nagyban kártyázott és min­
dig veszteséggel. Először azt hitték, hogy 
nemcsak saját vagyonát kártyázta el 
régebben több ingatlant szerzett, ame­
lyeket kártyaveszteségei miatt el kellett 
adnia hanem idegen pénzhez is nyúlt. 
Pénztárnoka volt ugyanis a Nemzeti 
Színház nyugdíjalapjának. A megtartott 
rovancsolásnál azonban kiderült, hogy a 
nyugdíjpénztár pénze hiánytalanul meg­
van s meg is találták az összegekről szóló 
takarékbetéti könyveket.

Azt hiszik, hogy Almássy Endre, aki 
egyetlen sor Írást sem hagyott hátra, 
nagy kártyaveszteségei miatt s azért lett 
öngyilkos, mert

feleségének fogadalmat tett, hogy 
többet nem kártyázik és ezt a foga­

dalmát megszegte.
Bizonyos, hogy nagy kártyaveszteségei, 

Alrnásy Endre igen nagy tétekben ját­
szott feldúlták idegrendszerét s igy 
követte cl az öngyilkosságot.

Almássy Endre, aki Makó Lajos igaz­
gatónak volt veje, sokáig volt igazgatója 
a szegedi színháznak, majd tagja lett a 
Nemzeti Színháznak, ahol pontos, lelki- 
ismeretes művésznek és kiváló adminisz­
trátornak ismerték s ezért bízták rá a 
nyugdíjpénztár kezelései is. Almássy 
Endre cgyidőben a debreceni színházra 
is pályázott.

m ♦> ❖ • ❖ •*>• ❖ • ❖ •

— Rhnanóczv Béla kitüntetése. Bu­
dapestről jelentik, Iiogv a hivatalos 
szel dal száma közli a kéziratot, amely­
ben a kormányzó a miniszterelnöki te­
endőkkel megbízott népjóléti miniszter 
előterjesztésére Rimainóczv Bélának, 
Debrecen vá-ros világítási vállalata és , 
vízmüve igazgatójának közliasznu te- f 
vékenvségéért a m. kir. kormányfőta­
nácsosi elment adományozta.

Mező Sándor ügyészségi elnök fia 
eltűnt és megkerült. Kedden délelőtt a 
debreceni rendőrségen jelentették, hogy 
dr. Mező Sándor ügyészségi elnök kis 
fia a Szentaima uecáró! elsétált a Piac 
ucca felé és mikor az édesanyja, aki az 
egyik üzletbe ment bevásárolni, kere­
sésére indult — már nem találta. Az 
eltűnt kisfiú megkeresésére megindult 
a nyomozás. Délután a gyermek már 
szüleinek villájában volt. A Nagytemp­
lomnál találta meg egv katona és haza 
vitte.

Kispipa étteremben

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

Piac ucca legjobb helyén

Más lakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azdiinah kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 84., könyvkereskedésben.
Az őszi szezon

nőikalapujdonságai
megérkezt k ! Átalakítások modellek után 

jutányos árban készülnek.
Aszódi Erzsébet Simonffy u 1■
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Hussein Mufti,
akit mint a legfelsőbb mohamedán tanács 
elnökét azzal vádolnak, hogy ö az oka a 

Palesztinái véres felkelésnek.
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Capablanka vezet 
a budapesti sakktoraán

Budapest, szeptember 3. A budapesti 
nemzetközi sakktonia harmadik fordu­
lója után a torna állása a következő: 
Capablanka 3, Tartakowcr 2 és fél, Ha­
ves!, Rubinstein, Vajda, Monticelli I és 
fél, Birekmann, Colle, Brokesch I, 
Przpiorka, Steiner, Van der Bosch fél, 
Canal, Thomas 0.

Két ausztráliai tudós állítólag 
feltalálta a mesterséges aranyat

W e 11 i n K t o n , szept. 3. Aston és 
Atak newzelandi tudósok bejelentették 
illetékes szakkörök előtt, hogy tizen­
ötévi titokban folytatott munkálkodás 
után feltalálták a vegv.i utón előállít­
ható mesterséges aranyat.

— Séta után a Gambrinus. Tulajdo­
nos : ..Muraközv::. Föpincér: „Róbert“, 
Állandóan cigányzene!

— A hadislrok gondozása. Pécs vá­
ros polgármestere megkereste Debre­
cen várost, afelől érdeklődve, hogy 
Debrecen mennyit fordít a hadislrok 
gondozására. Debrecen város azt vá­
laszolja, hogv a hősök temetőjében ter­
mészetbeni lakást és némi készpénzdi- 
iazást ad a temetőőrnek, egyébként 
íredig a társadalom gondoskodik a had.i- 
sirokról. olyanformán. hogv a nép­
gondozó kirendeltség a hősök napján a 
hadisirok karbantartására gyűjtést ren­
dez a városban.

Kiselejtezett lovakat árverelt a 
város. Debrecen város a törzsménes­
ből kiselejtezett három lovat, a Palkót, 
Rinaldót és a Mágnást árverésen el­
adta. Az árverésen a három ló 650 
pengőért lett a legtöbbet ígért Várad! 
Szabó János tulajdona.

Nem 
valóság!

Kedves, gJF árból
barátságos,

““ I 20“!o
A

Bőséges 
ízlel $ 
házi

árból
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fizetője BUDAPESTEN, a

Park Na yszállodában,
Vili., Baross tér 10.
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Emlékérem a Zeppelin vilá gkörüli utjának alkalmából.
Az érem egyik oldalán gróf Zeppelin, a léghajó megalkotója, Dürr, a Zeppelin 
építője és Eckener dr., a légióriás vezetője láthatók. A hátlap a földtekét a világ­

körüli ut állomásainak feltüntetésével ábrázolja.
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Reggel érkezik Fríedríchshaíenbe 
a Graf Zeppelin

Coruna, szeptember 3. A Gráf Zeppe­
lin délután /.) óra 30 perckor átrepült a 
Binsícr fok felett, inaid továbbhaladva 
érintette Coruna városát. A léghajó egy 
darabig a város fölött keringett, maid 
Asturia irányában tiint el a szem elől.

I'riedrichshaferi, szeptember 3. Az

utolsó poziciójelentésekböl. amelyek a 
Gráf Zeppelin fedélzetéről jöttek, úgy 
számítja a Zeppelin-müvek vezetősége, 
hogy a léghajó

szerdán a reggeli órákban vagy leg­
később szerdán délelőtt 

fog megérkezni Friednchsliaf cube.
*•*•*•*•*•*«»*«>*•*«**

Sógorok kasza-párbaja az após 
földje miatt

A debreceni tábla kedden délelőtt tar­
totta meg a tárgyalást Kónya István és 
Nagy Miklós nádudvari lakosok bűnügyé­
ben, akik elien súlyos testisértés elmén 
indult eljárás és a törvényszék Kónytát 
két hónapi, Nagy Miklóst pedig egy hó­
napi fogházra Ítélte. Felebbezés folytán 
az ügv a tábla elé került. Az iratok is­
mertetésénél kiderült, hogy Kónya és 
Nagy sógorok. Egymással gyakran ve­

szekedtek a föld miatt, amelyet az após­
tól kaptak. Azzal vádolták egymást, hogy 
dézsmálják a termést. A sógorok az el­
múlt év nyarán találkoztak a fnezőn, 
kasza volt mind a kettőnél.

összevesztek és egymásnak rohan­
tak. Az éles kasza súlyos sebeket ej­

tett mind a kettőjükön.
A tábla az elsőfokú ítéletet indokainál 
fogva helyben hagyta.

Eltűnt Szabó Dávid cipészsegéd 
tőből leszelt jobbkarja

lás helyétől messze hagyta el vala­
hol a mozdony.

Szabó Dávid a kihallgatáson azt hangoz­
tatta, hogy azért akart öngyilkos lenni, 
mert nem tudott a fizetéséből megélni. 
Most hogy munkaképtelen lett, félkarját 
veszítve, még jobban elkeseredett s nem 
akar felhagyni öngyilkossági szándékával.

Hírt adtunk már arról, hogy a csapó­
kért! halálsorompóhoz közel öngyilkos 
akart lenni Sazbó Dávid 25 éves cipész­
segéd. A mozdony kerekei csak a jobb 
karját szelték le tőből, testét kidobták a 
töltés oldalára. Szabó Dávid az iszonya­
tos fájdalomtól talpra ugrott és elrohant 
súlyos sebével a közeli kukoricásba. A 
keresésére indult emberek, akik szemta­
nul voltak az esetnek a töltéstől 200 mé­
ternyire találták meg eszméletlenül.

A leszelt jobb kar ott maradt a vá­
gányoknál és mikor már a rendőri 
bizottság a helyszínre érkezett, nyo­
mát sem lelték. Valószínű, hogy a 
cipészsegéd levágott karját vagy kó­
bor kutyák hordták el, mig a sérült­
tel bajlódtak, vagy pedig a mozdony 
alsó szereléséhez tapadt és a gázo-

»*«

— Fürdés közben kariát törte. Feld- 
ner László 17 éves felsőkereskedelmi 
iskolai tanuló, boldogkerti lakos a Vér­
tesi strandfürdőben fürdés közben meg­
csúszott. Jobb felső karját eltörte és 
ficamodást is szenvedett. A mentők a 
sebészeti klinikára szállították megle­

hetősen súlyos sérülésével.

Ili
VIDÉKIEK

TATÁLKOZÓHELYE
Debrecenben

AMBRINUS
Legjobb sörök, borok, olcsó elsőrangú magyar 
konyha. — Pompáséig á n y z e n e.

Mendelssohn Mózesnek, a nagy filozófus­
nak Németországban most ünnepük szü­

letése 200-ik évfordulóját.
»*♦ «$. ♦$» *1« *$► •$. «t* »1* »*» «$» ,♦♦ **» v »1* «!* ♦♦♦

Két hónapi fogházból 
50 pengő pénzbüntetés

A debreceni tábla Nagy Kálmán ta­
nácsa most tartotta meg a főtárgyalást 
Sipos Emilné kisvárdai uriasszony bűn­
ügyében, akit lopásért Ítéltek el két hó­
napi fogházra. A vád szerint az uriasz- 
szony jó barátságban volt Várady Miklós 
dohánytőzsdés Mária nevű leányával és 
látogatásai idején a tőzsde pénztárából 
kisebb összegeket vett ki. Váradi Miklós 
állítása szerint az összes kár 900 pengő.

Várady a feljelentést csak akkor tette 
meg Siposné ellen, mikor többen figyel­
meztették, hogy Siposné többször a pénz­
tárba nyúlt. A táblai tanács megváltoz­
tatta a törvényszék Ítéletét és ötven 
pengő pénzbüntetésre Ítélte Sípos Emil­
né t.

lljüzlet! Megnyílt! Ujüzlet!
SZÉCHENYI UCCA 3

a Halköz sarkán

a hires „Anker“ varrógé­
pek és a kitűnő „Wonder“ 

kerékpárok raktára.
Varrógép és kerékpár alkatrészek ! 

Javító mfihely.
Kedvező részletfizetésük I

SZÉCHENYI UCCA3
a Halköz sarkán!

— Tovább tart a meleg. A meteoro­
lógiai intézet jelenti szentember 3-án 
délben 12 órakor: Európában az időjá­
rásban nincs lényeges változás. Közép­
ét; Dél-Európában száraz és meleg, 
Eszak-Európában és Oroszországban 
hűvös és sokhelyütt esős az idő. Ha­
zánkban is az idő derült, száraz és 
meleg. A hőmérséklet maximuma 30— 
32 lók között volt. de itt-ott a 34 fokot 
is elérte. Csapadék nem volt. Budapes­
ten szeptember 3-án délben a hőmér­
séklet 30 fok Celsius. Jóslat: Az idő­
járásban változás nem lesz.

Iskolacipők
kizárólag szinbörbfll

Cserkészclpők, 30-35 P 10-
Fekele 
fűzős 
Barna_ 
főzös

26-10 31-36 3*-3»
12 60 16-50 18 5 J
26 - 30 31 —35 36 39
13 80 16-80 19 80

Turul cipőgyárrt.
Debrecen,

Piac uc a 63. szám.

LENGYEL fest, mos, tisztit Csapó u. 28. Batthyány ucca



A váradvelencei pályaudvar raktára 
eddig ismeretlen okból felrobbant

Nagyvárad, szeptember V Ma éj­
szaka CKV óra után a nagyváradi \e- 
lenee-pályaudvar anyagraktára eddig is­
meretlen okból ielrobbant. A detonáció 
igen nagy volt, minthogy a raktárban 
sok benzin, ólai. karhid és hasonló rob­
banóanyag volt együtt.

.4 robintnás után tűz támadt, awlvct 
csak reggel sikerült lokalizálni. Az 

anyagraktár por ráégett.
A robbanás következtében a környező 
házak ablakai bezúzodtak. A kart há­
rom millió leire becsülik.

Genf, szeptember 3. A Népszövetség 
ma délutáni közgyűlésén Ramsay Mac­
Donald angol miniszterelnök felszólalt. 
Elsősorban a Kellog-paktum és a hágai 
értekezlet jelentőségét vázolta.

Igen fontosnak tartja, hogy a Nép- 
szövetség megvalósított eszméje no­
csak egyszerű aláirt papírdarab le­
gyen, hanem élő valóság, mert ezt 
így kívánja meg a világbéke érdeke.

Ugyancsak a világ békéje követeli az ál­
talános és teljes leszerelést és ebben már 
tovább nem szabad késlekedni. Amerika 
és Anglia rövidesen megegyeznek a ten­
gerészeti leszerelés kérdésében, remélhető, 
hogy a többi nagyhatalmak is erre az útra 
lépnek. Ugyancsak elsőrendűen fontos 
érdek a döntőbíráskodás érvényessége, 
mert •.

be kell következni annak az időnek, 
amikor a népek egymásközti vitáját 
nem háborúval, hanem döntőbírósá­

gokkal fogják elintézni.
Bejelentette, hogy Anglia csatlakozik a 
hágai nemzetközi állandó bíróság statútu­
mainak fakultativ záradékához. A,nglia 
nem akar hasznot huzni sem szövetsége­
seiből, sem volt ellenségeiből, de

nem engedi, hogy Angliából hasz­
not húzzanak.

Kijelentette, hogy a kisebbségi kérdés 
egyike a legnehezebben elintézhető kér­
déseknek. Európa geográfiai viszonyai 
mellett lehetetlenség elképzelni olyan ál­
lamot, amelyet csak egy nép lakna.

A többség érdeke, hogy a kisebbség 
jól érezze magát és büszke legyen 
arra a nemzetre, amelynek keretében

él.

MacDonald beszédét óriási ünneplés 
követte, amely akkor sem akart véget 
érni, amikor felállt a következő szónok, 
Adatsi japán fődelegátus, aki szintén a 
Népszövetség békemunkáját dicsérte.

Egyébként az 5. számú főbizottság 
tisztikarában Magyarország is szerepet 
kapott, amennyiben

gróf Apponyi Albertet a főbizottság 
alelnökéve választották.

Genf, szeptember 3. Vasárnap helye­
zik el a Népszövetség palotájának alap­
kövét. Az alapkőbe a Népszövetség min-

■4 MOZI
Uránia

Szerda, csütörtök. Szeptember 4. és 5. 
Bíró Lajos világhírű színmüvének film- 

változata :
A SÁRGA LILIOM

Magyar társadalmi életképek 10 felvo­
násban.

Főszereplők: Billie Dave, Clive- Brook. 
Huszár Károly, Jane Winton és Mind- 

szenthy Tibor.
Megelőzi:

AZ ÓRIÁSOK VÖLGYE
Társadalmi dráma 10 felvonásban. 

Főszereplők: Milton Sils, Daris Kenyon 
és Georg Bancroft.

Vígszínház
Szerda, csütörtök. Szeptember 4. és 5. 

Tolsztoj Leó örökbecsű regényének 
filmváltozata:

KARENINA ANNA
Dráma az orosz társadalmi életből 

10 felvonásban.
Főszereplők: Greta Garbo és John 

Gilbert.
Megelőzi:

MIND SZAMARAK A FÉRFIAK
Komédia egy férjfogás körül 8 vidám 

felvonásban.
Főszereplők: Marion Davies, Jane Win­

ton és Orville Caldwell.
Jönnek péntektől Vígszínházban: Csak 

felnőtteknek! Hanns Heins Ewers világ­
hírű regénye, az ,,Alrune”-nak filmvál­
tozata : ARJUNA, főszereplők: Brigitta 
Helm, Paul Wegener és Petrovics Szve- 
tiszláv. Urániában: Tom Timmel: A pusz­
ták lovagja, két rész egy előadásban.

M e t v o r
Szerdán:

LENGYELVÉR
Két rész egyszerre!

Petrovich, Bojda Juci és Lőtt Ilával. 
Előadások: 7 és 9 órakor.
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ÉS MOST

A Népszövetség kedd délutáni ülésén 
MacDonald angol miniszterelnök hatal­

mas beszédet mondott
Gróf Apponyi Albertet az egyik főbizottság 

alelnökévé választották
den államának nyelvén megirt okiratot 
fognak helyezni, ugyancsak elhelyezik a 
Népszövetség államainak arany és ezüst 
pénzegységeit. Stresemann német biro­
dalmi külügyminiszter szerdán érkezik 
Gcnfbe. Benes cseh külügyminiszter szin­
tén ekkor érkezik.

tW .V -.V -A.

A PHILIPS KISKOMBINÁCIÓ
A Z MELYET A F’l-1'LiRS «AOlÓ MINDÉNKOR 
VEZETŐ MEL VEM r-llNT MÁlÓZ ATI K I S VE VŐ 

MS52UI EHET MODE L L MINDEN E QDlGll 
PELUIMUIO TÖKÉLETESSÉGBEN F ORG A 
LOMBA 1-10 Z MOC3 Y BUDAPEST VÉTELÉT 
ku-'ogAstalanná TEGYE

KÖZ / ETLEN mAl OZ ATI CSATLAKOZÁS - CSAK 
EGY GOMBNYOMÁS ÉS A _iO aAuiŐvÉ TEL 

ÖSSZES ELÓNVEi BIZTOSÍTVA VANNAK 

OE TE KTOROSOK 1 ITT AZ ALKALOM, MOG Y A 
F E .HALLGATÓ KELLEMETLENSÉGEITŐL MEG- 

SZABADULJANAK PHILIPS OLYAN MAING 
SZÉPÍT AO MELY EGY GOMBNYOMÁSRA
IGAZi ZEinÉT SZOLGÁLTAT

Mié =ÍT NEM KÉRI EZEN MANGöZERI V MEG- 

AlLAPODASUNK VAN AT ÖSSZES RÁOlO- 
KERESKEDÓKKEL, HOG V M C H AN Y NAPI PRO- 
SÁRA DÍJTALANUL OOCSÁJT JAK PENDEL-

KÉRJE MÉG MA TELE FOMOM VAGY SZEMÉ 
GYESEIN RÁDIÓK E Re 3KEOÓJÉTÓL A PHILIPS 
KISKOMBINÁCIÓ SEM TATÁSA X ÉS CSODÁ 
LATOS ÖRÖME LESZ

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

Gv fiszrovat
Petrohai Mihály 81 éves, református. 

Temetése e hó 4-én, d. u. 5 órakor lesz a 
Hatvan uccai temető halottas házából. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.

Bart ha Zsuzsánna 61 éves, református. 
Temetése e hó 4-én d. u. 3 orakor lesz 
a Kossuth uccai temető halottas házától. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.

Pércsi Lajos 7 és fél éves, református. 
Temetése e hó 5-én d. u. 5 órakor lesz a 
Kossuth uccai temető halottas házából. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.

Filep Gusztáv 63 éves. református. Te­
metése e hó 5-én d. u. 3 órakor lesz a 
Kossuth uccai temető halottas házától. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.

Bályi Margit Juliska 2 hónapos, refor­
mátus. Temetése e hó 5-én lesz a Kossuth 
uccai temető halottas házától. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Pávai József hentesmester, 65 éves. 
református. Temetése e hó 4-én délután 
3 órakor lesz a Kossuth uccai templom­
ból a Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalat rendezi.

Téglási Magda 5 hónapos, református. 
Temetése e hó 4-én lesz a Hatvan uccai 
temető halottas házából. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa ternetk. vállalat 
rendezi.

Mikó írónké 2 hónapos, református. 
Temetése e hó 5-én d. e. 9 órakor lesz a 
Pcterfia uccai temető halottas házából. A 
temetést Dankó temetkezési vállalat ren­
dezi.

SZERDA. SZEPTEMBER 4.
9.15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richard zeneügyi igazgató. 1. Grósz Alfréd: 
Budapest. 2. Strauss: Olasz keringő. 3. Ké- 
ler Béla: Templomszentelés megnyitó. 4. 
Weber: Bűvös vadász ábránd. 5. a) Csaj- 
kovszky: Barcarola: b) Rubinstein: Melodie. 
6. Eysler: Az aranyos mesterné nagy egy­
veleg.

12.05: A Mardits szalonzenekar hangverse­
nye: 1. Strauss: Kék Duna keringő. 2. Go­
mes : II guarany megnyitó. 3. Bayer: Baba­
tündér — egyveleg. 4. Bortkiewicz: Orosz tán­
cok. 5. G. de Micheli: Babatánc.

3.30: A Magyar Rádió Újság ,.Morse”-tan- 
folyama.

5.15: Komlóssy Emma magyar nótákat éne­
kel Rigó Jancsi és cigányzenekarának kísé­
retével.

6.45: Rádió amatörposta.
7.30: Ló verseny eredmények.
7.35: Gyorsirási tanfolyam. (Szlabey Géza.)
8.10: Tarka magyar-est.
Utána kb. 10.15: Időjelzés, időjárásjelentés, 

hirek és a nemzetközi sakkverseny eredmé­
nyei.

10.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Vezényel: Berg Ottó 
karnagy. 1. Wolff -Farradi: Susanne titka 
megnyitó. 2. Moszkovszky: 1. Suite. (F-dur.) 
3. Charpentier: Olaszországi impresszió. 4 
Dvorak: Újvilág szimfónia.

Ha nem tudja még
mi a
PHILIPS KIS-KOMBINÁCIÓ,

kérdezze meg
A MŰSZAKI ÉS ELEKTROTECHNIKAI 
SZAKÜZLET BLEYER ERNŐ CÉGET. 
PIAC UCCA 41 TELEFON 11 27.

r
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1- :> KÉSZÜLÉKÉ KIFOGASTA- 
1 ATJ JAZZ ZENÉT SZOLGÁL

KÉSZÜLÉK, IZZITOAKKUMU. 

L ATOR ES EGYEE3 TÚLHALA­
DOTT KELLÉKEI A RÉGI KÉ­
SZÜLÉKEKNEK FÖLÖSLE­
GESSÉ VÁLNAK A RÁDIÓ 

TECHNIKA EZEN U J CSODÁ 
JA. NÉLKÜLÖZI ÓKÉT. MÉL- 
KÜLÖZHETETLEN ÖUTOR 
DARAB A LAKÁSBAN, EGY 
SZERŰ ÉS TETSZETŐS, MÁ 
LÖZATI CSATLAKOZÁS, MIM 
DEM KÉNYELEMMEL FEL 
RUHÁZVA.

UNIVERZÁLIS KÉSZÜLÉK 
MELY BUDAPEST VÉTELEM 
KÍVÜL G R A M OFONZENE 

IS ALKALMAS

Ä,3&$"ew''

MA OLVAM KÉSZÜLÉKET 
ÓHAJT; MELY KIVÁLÓSÁGA 
M-ELLETT JÓSÁGOT. KÖNNYŰ 
KEZELÉST. EGVSZERÜ SZE­
RELÉST BIZTOSIT. ÚGY VÁ­

LASSZA A

PH II ILII PS
KISKOMBINÁCIÓT

I'IHÍIUM

RADIO
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Az iparosok ott szerezhetik be tanoncaik 
iskolakönyveit, ahol akarják

Debrecen város ipariskolájának fel- 
iigyelöbizottsága az iskola tanácskozó 
termében illést tartott. Előbb választó­
in és volt, amelyen Vasadv Lajos tanfel­
ügyelő elnökölt. Ezen az ülésen megvá­
lasztották az óraadó tanárokat, akik a 
következő iskolai évben, mint kisegítők 
fognak működni az ipariskolában.

Ezután dr. Csűrös Ferenc közművelő­
dési tanácsnok vette át az elnöki tisztet 
s a folyó ügyek után sor került az igaz­
gatói jelentésre, majd az év megkezdé­
sének előkészítésére vonatkozólag foly­
tattak megbeszéléseket.

A bizottság örömmel vette tudomá­
sul, hogy dr. Vdsdr.v István polgármes­
ter az ipariskola élére tűből dr. Gulyás 
István igazgatót állította, akinek buz­
galma és hozzáértése mindenki előtt 
ismert.

Az illés során megtárgyalták az isko­
lai tankönyv-beszerzés ügyét is. A fel - 
iigyelőbizottság minden tekintetben ho­

norálni kívánta az érdekelt iparosok és 
kereskedők kiváltságait és ezért úgy 
határozott, hogy

a tankönyv-beszerzésre szeptember 
hó 20-ig adnak terminust. Az iparo­
sok ő.s kereskedők tehát addig onnan 
szerezhetik be a könyveket. ahon­

nan akarják.
Mivel azonban nem mindig szokták az 

érdekeltek idejében megvenni a tanulók 
részére szükséges könyveket, az iskola 
ícliigyelöbizottsága gondoskodni ki\ an 
ezekről a tanulókról is.

A felügyelőbizottság versenytárgya­
lást hirdet tankönyvekre és tanszerekre, 
kiköti azonban, hogy ezek csak magyar 
gyártmánynak lehetnek. A versenytár­
gyalási annak idején közzé fogiák tenni 
a lapokban is s annak elbírálására a 
bizottság az igazgatón kívül két fel­
ügyelő tagot, Bárdos Gézát és loth 
Lajost hízta meg

Monstre összejövetelen tárgyalja a Magántisztviselők 
Szövetsége a magánalkalmazottak jogviszonyai' szabályo­

zására készült törvénytervezetet
Ismeretes, hogy a népjóléti miniszter 

törvénytervezetet készíttetett, amely a 
magánalkalmazottak (magántisztvise­
lők) és kereskedelmi alkalmazottak 
jogviszonyát szabályozza. Ez a tör­
vénytervezet főbb rendelkezéseiben a 
a sajtóban már napvilágot látott, pro és 
kontra, nagy vitára adott alkalmat. Ál­
talában azt lehet mondani, hogy a gya­
korlatban kifejlődött szokásjog alapján 
áll. de '

még a mai. törvényesen nem sza­
bályozott helyzeténél is sávosab­
bat teremt a magántisztviselőkre 

nézve.

Általános érdeklődésre tarthat szá­
mot. tehát az a mozgalom, amely a 
debreceni magántisztviselők részéről 
indult ki és amelynek creditiénveképcii 
Debrecenben szeptember 8-án, vasár­
nap 5 órakor megjelenik Kertész 
Miklós, a Magyarországi Magántisztvi­
selők Szövetsége központi főtitkára és 
a Kereskedő társulat által előzékein en 
átengedett díszteremben (Piac ucea 8.) 
előadást tart. amelynek során ismerteti 
az ni törvénytervezetet és a Magán- 
tiszviselők Szövetsége hivatalos állás­
pontját a törvény készülő egyes rcn- 

I delkezéseivel szemben.
A Magántisztviselők debreceni cso-

!'"!ua. amely kulturhailandóságairól az 
i m.iái év folyamán közismert bizony- 

. >l tett. ezt az alkalmat használja 
lei ui ra, hogy az ezévi szellemi prog­
ramúit megkezdje és ez az alkalom ki­
válóan meg is felel erre, hiszen a ma­
gántisztviselők és magánalkalmazottak 
ezreit érdekli a készülő törvény és Így 
azok részvételére is számit, akik nem 
tagjai az egyesületnek. Az előadást 
ugyanis vita követi, amelynek során 
mindenki elmondhatja nézetét, tapasz­
talatait. óhajait, közvetve tehát 

ezúttal minden magántisztviselőnek

alkalma nyílik arra. hogy befolyást 
gyakoroljon a készülő törvény 
módosításába, amikor szóváteszi 
panaszait, ólialait. mindazokat a 
visszásságokat, amelyek eddig tör 
vény hiányában gyakran előfordul­

hatnak.
A monstre-magántisztviselő összejö­

vetelem minden érdeklődőt szívesen lát 
a vezetőség, amelv mindent elkövet 
aziránvbun, hogy a debreceni magán- 
tisztviselő társadalom megmozdulása 
impozáns legyem.

A debreceni tűzoltók hétfőn délutántól 
kedden reggel hat óráig dolgoztak 

a kishegyes! tűz oltásánál
Hírt adtunk arról, hogy a debreceni 

tűzoltókat hétfőn délután kihívták Ko­
vács Ferenc gazdálkodó kishegyesi ta­
nyájára, ahol meggyulladt egy nagy ga- 
bonaasztag. Biró Antal tüzoltótiszt ve­
zetésével, az autófecskendő kivonult és 
hozzáfogtak a tűz oltásához. A tűzoltók 
munkáját nagyon megnehezítette az, 
hogy

nem volt elegendő viz a tanya Untjá­
ban és a szomszédból kellett hordók­

kal vizet hordani.
Az oltást csak kedden reggel hat óra­

kor fejezték be. Sikerült megmenteni az 
égő asztaghoz közel lévő asztagokat, ta­
nyaépületeket, de 65 kereszt kölest, amely 
közvetlenül az égő asztag mellett volt, 
nem tudtak megmenteni a dühöngő lán­
goktól. A tanyabeliek nem tudják okát 
adni a tűz keletkezésének. Az bizonyos, 
hogy az asztag nem a cséplőgéptől gyul­
ladt meg, mert azt nyersolajmotor hajtja. 
A vizsgálat folyik annak megállapítására, 
hogy mitől gyulladt meg a gabonaasz- 
tag.
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A kultuszminiszternek nincs elvi kifogása 
az egyetemi hallgatók létszámának 

emelése ellen
Pakots József a szülők nevében kérdést inté­
zett a miniszterhez az egyetemi beiratkozá­

sok ütiyében
Budapest. szeptembre 3. Az 

egyetemi felvételek körüli bajok arra 
késztették az érdekelt szülőket, hogy 
uagv szervezetbe tömörüljenek, amely 
alapszabálvszerii működéssel kívánja 
tnegvédelmezni a tanulás szabadságát. 
Minthogy az ide] felvételiméi már ala­
posnak is bizonyultak a szülők aggo­
dalmai.

Pakots József kénviselő ina a szü­
lök szervezete nevében kérdést in­
tézett gróf Klebelsbere Kunó kul­
tuszminiszterhez az idei felvételi 

eljárás módja felöl.
Felhívta a miniszter figyelmét arra, 
hegy felekezeti különbség nélkül igen 
nagy számban szorulnak ki az egyete­
mekről a most érettségizett diákok, 
minthogy a miniszter az összes felve­
hető hallgatók számát 2S0()-ra limitálta 
a budapesti egyetemeken.

A miniszter azt a felvilágosítást 
adta Pakotsnak, hogy a kérdés nem 
olyan aggályos, mint ahogy azt a szil­
áik gondolják. Az ö megállapítása sze­
rint a budapesti főiskolákon a numerus 
clausus keretein bellii felvehető ta­
nulók létszáma magasabb, mint a Bu­
dapesten érettségizett diákok létszáma. 
A nehézséget csak az okozza, hogy

a vidéki városok és falvak ifjúsága 
Lí mind a budapesti egyetemeken 
akar tanulni azon a einten, hogy 
nagy professzorok előadását akarta 

hallgatni.
A miniszter szerint ez nem egészen 

igV áll. mert az ifjúságot más szempon­
tok vezetik: elsősorban a nagyvárosi 
élet vonzza őket. pedig tanulmányi 
szempontból sokkal jobb. ha az ifjúság 
a vidéki egyetemeken hallgatja az első 
három évet és azután érettebb fejjel 
á n fel Budapestre. Arról gondoskodni 
fog a miniszter, liogv ez meg is történ­
hessék.

Egyébként mondotta a miniszter 
Pakotsnak ■ nem leltet még egész 
tisztán látni, inert a felvételi bizottsá­
gok még nem ültek össze és majd csak 
azután fijg véglegesen kialakulni a 
helyzet. A miniszter mindenesetre 
igyekszik segíteni.

Az is koinnlokália a helyzetet, hogy 
a iog fakultás első éves tanfolya­
mán a római iog. a másodéves fo­
lyamon pedig a közjog tanszéke 

még nincs betöltve.
Ezeknek a betöltésére nézve garan­

ciákat kért már a miniszter az egye­
temi tanácstól, mihelyt azt a hiányt 
orvosolták.

gondoskodni lehet arról, hogy a
még fel nem vett joghallgatók is 

bejuthassanak az egyetemre.
A vidéki diákság felcsődiilése ellen 

szól az is. hogy a Horthy kollégium pa- 
villonia megszűnt és igv háromszázöt­
ven hetivel kevesebb van a vidéki diá­
kok számára. Ezzel szentben vidéken 
egy csomó internátus létesült.

Arra a kérdésre, hogy a beiratkozá­
sok utján kiderülne, hogy sok ifjú szo­
rult ki az egyetemről, hajlandó lenne-e 
a létszámfelemelésre, a miniszter azt 
felelte:

a létszámemelés ellen elvi kifogá­
som nincs.

Végül még közölte a miniszter Pa­
kots Józseffel, a szülők védelmi szerve­
zetének elnökével, liogv intézkedett, 
hogy az összes fakultásokon feltétlenül 
vegyék fel a jelesen érett ifjakat.

Az eredetileg előirt uccanivót 
tartják fenn a Kincseshegyen

Megírta a Debreceni Független Újság 
liogv a Kincsesliegven alakult ui telep 
lakói egy részének panaszuk van a ter­
vezett ueeafcltöltés ellen és emiatt kül­
döttséget is vezettek a város vezetősé­
géhez.

A számos tagból álló küldöttség ked­
den délelőtt meg is jelent Zöld József 
tb. íőjegyzőnél, előadva, liogv a dombra 
építkezettek közül néhányon a kiadott 
építési engedély ellenére, amelyben meg 
volt jelölve a küszöb magassága, nem 
az ucea szintiében építkeztek, hanem 
annál jóval lentebb, kijelentve, hogy 
nekik nincs pénzük elhordatni a homo­
kot. Ezeknek a kiváltságuk az, liogv 
emeljék fel az uccu szintiét, ami azon­
ban a nagy többségnek lenne káros, 
mert ok az eredetileg kijelölt szintben 
építkeztek s ha most feltöltenék az uc­
cut. akkor az ö házuk a mélybe esnék. 
A küldöttség hangoztatta, liogv az elő­
írás ellenére építkezett hat égvén miatt 
nem lehet őket ilyen kellemetlen hely­
zetbe hoznia a városnak.

Zöld József tb. főjegyző kijelentette, 
hogy a szabályokat meg kell tartani, ha 
tehát tigv volt előírva, mint ahogy a 
nagy többség építkezett, az arcát senki



JLEM
1929 szeptember

kedvéért nan fogjál; elrontani. ligvéb- 
ként pedig a lieh szilien meg fogják 
vizsgálni a kérdést es megnyugtató ni 1 
dun igyekeznek dönteni az ügyben.

Eszméletét vesztette a hőségtől 
a Széchenyi uccán

Kedden délben egy órakor a Széchenyi 
uccán Fábián Erzsébet 22 éves cseléd- 
leány eszméletlenül elvágódott a köveze­
ten. A mentőket értesítették, akik hama­
rosan megjelentek a helyszínen és esz­
méletre téritették a leányt. Fábián Er­
zsébet a nagy hőségtől lett hirtelen rósz 
szül. A mentők segélynyújtás után Arany 
János ucca 11. szám alatt lévő lakására 
szállították.

Százával jelentkeznek a tagok 
a Zenekedvelők Köre bérleteire

Csak a napokban küldte szét a Zene­
kedvelők Köre bérleti felhívását és már 
is nagyszámú közönség kereste fel a 
zeneiskolát, hogy helyeit biztosítsa. Az 
első jelentkezők között voltak: dr. Hat!- 
házy Zsiginoád főispán, dr. Vas dry Ist­
ván polgármester, dr. Baltazár Dezső 
püspök családja. Juhász Natív Sándor 
főjegyző, dr. Wodetzky József orvos­
kari dékán. Verzár Frigyes, dr. Neit­
her tde, dr. Csikesz Sándor, dr. Sít 
maiul Ervin egyetemi tanárok. Kollier 
Béla kúriai bíró, Rintanóczx Béla, dr. 
Halottit 1. A jelentkezők száma felül 
múlja a tavalyit, ami a kör régi ióliirne- 
vének s a gyönyörű műsornak erednie 
nye, amelyhez hasonlót egyetlen vidéki 
város sem tud felmutatni. Beiratkozás

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
lelefomesíronll

K.iadóhivatxJ............................................ 16
i*.óUnadóhi*et«l és koiciimkóoyvtar 6—76
Sxerkeeitűség nappal........................10 20
Sxt rkasxtóség éjjel..............................18 és 812

naponta délelőtt 
iskolában.

11 —12 óráig a zene-
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Már ajánlkoznak a debreceni 
iparművészeti iskola tanári 

állásaira
A debreceni iparművészeti iskola 

hosszú esztendők óta vajúdó ügye végre 
egy részében annyiban tisztább lett. 
hogyha kultusztárca, amelynek jelenlegi 
vezetője évek során át a legmerevebben 
elzárkózott azelől. hogy elődjének Ígé­
retét beváltva, az iparművészeti iskolá­
nak államsegélyt adjon, kijelentette, 
hogy a költségvetésbe felvett 10.000 pen­
gő államsegély immár adandó tételnek 
tekintendő.

A debreceni iparművészeti iskolát en­
nek ellenére sem lehet ebben a félesz­
tendőben megnyitni, tekintettel arra, 
hogy a szervezeti szabályzat még min­
dig az iparművészeti főiskolánál van, 
ahová véleményezés végett kellett {el­
küldeni; ilyen körülmények között az 
iskola a legjobb esetben is estik a jövő 
februárban nyílhat meg, csonka esz­
tendőre.

Fűinek ellenére is máris érdeklődnek 
az iskola tanári állásai iránt, amit mu­
tat az. hogy Böjtbe Gábor budapesti 
ötvös-iparművész levelet intézett a vá­
roshoz. kérve, hogy az iparművészeti 
iskola ötvös és zománcozó szakosztá­
lyának az élére őt hívják meg s ő bizo­
nyos felszereléseket is bocsátana az is­
kola rendelkezésére.

A város azt válaszolta az ötvösipar- 
miivésznek, hogy ajánlatára sajnálatára 
nem reflektálhat, tekintettel arra. hogy 
a debreceni iparművészeti iskolának 
ötvös és zománcozó szakosztálya nem 
lesz, hanem négy szakot állítanak fel 
egyelőre, a grafikai és diszitőfestészeti, 
kisplasztika! és disz!tőszobrászati, belső 
építészeti és bútortervező, valamint tex­
tilszakot. 4

— Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

Debrecen. Győr és a mimkasdalo- 
sok. Győr polgármestere kérdést inté­
zett Debrecen városhoz, hogy Dcbr 
cen mennyivel támogatta 1928-ban a 
Magyarországi Munkás ,1 hilcgvlctck 
Szövetségének debreceni dalosünnep­
ségét. Debrecen város tudatta Győrrel 
ahol a legközelebb,! mimkásdalosmmcp- 
séget akarják rendezni, hogy Debrecen 
,300() pengővel és az iskolákban ingyen 
szállással támogatta a munkás daloso­
kat, akiknek az ünnepsége a legna­
gyobb rendben, szénen folyt le.

V debreceni detektivföcsoport 
vezetője Császár Péter. A debreceni 
rendőrfőkapitányságon a detektivfö­

csoport irodát Izsák Dezső vezette hat 
éven át, kifogástalanul. Izsák Dezsőt 
most elvezényelték a nagykanizsai 
rendőrséghez és helyére Császár Pé­
ter deiektivesoport vezetőt nevezték 
ki, aki eddig a panaszfelvételi irodát 
vezette. Császár Péter személyében 
minden tekintetben megfelelő ember 
került a főcsoport iroda élére s lelke­
sen ünnepelték kinevezése alkalmából 
kollegái és nagyszámú barátai.

Kinevezés. Székács Ferenc mező- 
gazdasági kamarai tisztviselőt a Mag­
nemesi lő és Értékesítő Rt. intézőjévé 
nevezték ki. A nagy szaktudása, társa­
ságban is igen kedvelt, rokonszenves 
fiatalembert, aki .igen szép karrier előtt 
áll, barátai meleg szeretettel búcsúz­
tatták.

Dr. Szöllössi Tibor fogorvos, a
budapesti fogászati klinika v. orvosa, 
rendelését Arany János u. 2. alatt 
(itiiiigária-épUlet) megkezdte.

Külföldi vendégek Debrecenben. 
Hegvmegi Kiss Pál dr. országgyűlési 
kénviselő az elnöki tanács ülésén tar­
tolt beszédében beszámolt arról, hogy 
a választások ideiével összecsőleg több 
külföldi barátját látja a párt vendégül, 
akik bizonyára kiváncsiak arra. hogy 
■néz ki Magyarországon egy választás.
A párt már meg is alakította azt a bi­
zottságot. amely a vendégek fogadását 
intézi. A pártvezetőség meg fogja kér­
dezni a városi tanácsot, hogy az ide­
érkező külföldi vendégek megtekinthe­
tik-e a Hortobágvot is.

Házasság. Szűcs Irénke és Papp 
Sándor érmiliálvfalvai birtokos kedden 
Debrecenben házasságot kötöttek.

A Piarista Diákszövetség tagúd­
nak figyelmébe. A Piarista Diákszövet­
ség elnöksége ezúton értesíti tagjait, 
hogy e hó 5-én. csütörtökön este fél 9 
órakor a Nagyerdei Vigadóban vacso­
rával egybekötött baráti összejövetelt 
tart. Az elnökség kérj a szövetség tag­
lalt, hogy az összejövetelen mentői 
nagyobb számmal megjelenni szíves­
kedjenek. Hölgyeket is szívesen lát a 
szövetség elnöksége.

Péntektől ARJUNA (Alraune) Víg­
színházban. Tom Mix-al: PUSZTÁK 
LOVAGJA.

Fiutazott a Kínába készülő szer­
zetes Debrecenből A debreceni római 
kát. egyháznak és plébániának két na­
pon át érdekes vendége volt. Páter 
Apollóniái- ferencrendi szerzetes sze­
méh ében. akit a pápa Dél-Kinába ren­
delt hirdető útra. P. Apollóniái" az egri 
franciskámis ház tagja október 21-én 
indul Napokból s állomáshelyére Dél- 
Kínának egvik európaiaktól alig lakott 
helyére. P. Apolh ziiárnak útjára Deb­
recenből többen ékszert adtak, hogy 
azokat értékesítse s az összeget saját 
céliaira fordítsa. P. Apollóniái" kedden 
délben utazott el Debrecenből.

Az evangélikus templomban a
tanév-nvitó istentisztelet e hó 4-én, 
szerdán délelőtt 9 órakor lesz. Papos 
Viktor lelkész tartja.

— A magántisztviselők szokásos 
utolsó nyári összejövetelüket kerthe- 
lviségiikben (Piac ucca 66. sz.) e hó 
7-én. szombat este fél 9 órakor rossz- 
idő esetén vasárnap tartják meg. Ven­
dégeket szívesen látunk. Vezetőség.

Beiratkozási nehézségek. Mind­
azok a tanulók, akik a debreceni fin 
felsőkereskedelmi iskola 1. évfolyamá­
ból az ni miniszteri rendelet értelmé­
ben kimaradtak, mert a középi-A i :V. 
osztályát csak javitógjzs,, áiaU.d i : v 
ismétléssel végezték, okmányaikkal Je­
lentkezzenek a Debreceni Kereskedő 
Társulat irodájábuin (Piac u. A I. cm.) 
legkésőbb szentember hó 5-én déli 12 
óráig. A Kereskedő Társulat lépéseket 
fog tenni a vallás és közoktatásügyi 
miniszter urnái, hogy a tanulók felvé­
telét lehetővé legye. Debreceni Keres­
kedő Társulat elnöksége.

Péntektől ARJUNA (Alraune) Víg­
színházban. Tom Mix-al: PUSZTÁK 
LOVAGJA.

Felhívás. Debrecen összes föbér- 
lőihez és bérlőihez. Mindannyian ta­
pasztalhatjuk, hogy az utóbbi időben 
Debrecenben a szövetségbe tömörült 
ház tulajdonosok hatalmas propagandát 
fejtenek ki a lakások teljes felszabadí­
tása érdekében. Nem kell hangsúlyoz­
nunk, hogy a mai súlyos gazdasági vi- 
zonvok mellett a mindennapi megél­

hetés gondjaitól agyongyötört bérlők­
nek mit jelentene, ha a debreceni ház­
tulajdonosok szövetségének propagan­
dáját tétlenül néznénk. Távol áll tőlünk 
hogy a mai súlyos viszonyokat szem 

lőtt tartó háztulajdonosok korrekt 
nagv tömegét megbántsuk, de a háztu- 

jdonosok összessége nevében folyta­
tott nagy hangú propagandával szem­
ben ugv érezzük, szükséges, hogy ne 
engedjük ezt a propagandát oda fej- 
ődni. hogy emiatt helyzetünk még sú­
lyosabbá váljék. Felkérjük tehát Oeb- 
eceii összes főbérlőit cs bérlőit, hogy 

1 ..Debreceni Lakók Szövetségének'1 
megalakulása érdekében alanti címre, 
vagy telefonon (17—9l) a szövetség 
megalakulásához hozzájárulásukat és 
netán! hozzászólásukat megadni szíves­
kedjenek. Debrecen. 1929 szeptember 
hó 3. Az előkészítő bizottság nevében 

megbízásából: dr. Bencsik Zoltán, 
Arany János, ucca 33. szám.

Eljegyzés. Benjámin Zoltán Buda­
pestről eljegyezte Wirtmann Annát. 
(Minden külön értesítés helyett.)

A hajdumeeve székháza ítizifa- 
sziikségletének biztosítása. A kamara 
ezúton .is értesíti érdekeltségét, hogy 
Haidumegve alispánja, Hajdumegye 
székháza tiizifasziikségletéliek biztosí­
tására versenytárgyalást hirdet s fel­
hívna az azon résztvenni szándékozókat, 
hogy ajánlataikat hozzá címezve 1929. 
évi szeptember hó 14. napjának déli 12 
órájáig a közigazgatási iktató hivatal­
ban annyival is inkább adják be. mert 
a később érkező ajánlatokat figyelembe 
nem veszi. Ajánlat teendő 40 azaz 
negyven vaggon (á 10.000 klgr.) nettó 
siilvu száraz, egészséges, nagy görcs 
és korhadtmentes kétéves vágású első­
sorban hazai származású tűzifára, 50 
százalékban cser és tölgy tűzifában, 2(1 
százalékban dorongfában, másodsor­
ban ugyanolyan minőségű importtiizi- 
iára Debrecenben, a vármegyeháza 
udvarára beszállítva, szabályszerűen 
ölekbe rakva és ott átvéve. Szállítási 
határidő az odaítéléstől számított 40 
nap. Az ajánlatok szeptember hó 14-én 
délben vétetnek tárgyalás alá az alis­
pán! hivatalban. A feltételek megtekint­
hetők a kamaránál, amely felhívja az 
érdekeltség figyelmét arra. hogy a 
megbízhatósági bizonyítvány iránti ké­
relmüket a versenytárgyalási határna­

pot megelőzőleg legalább 6—7 nappal 
adják be. miután annak kiállítása bizo­
nyos mellőzhetetlen és időt igénybe­
vevő formalitások betartása mellett 
történik.

Az iskolai beiratások alkalmával 
olcsó iskolacipő vásárt rendez a Salaman­
der cipőáruház. Nyühctetlen erős fiú és 
leányka cipőket meglepő olcsó áron áru­
sít és minden pár cipóért felelősséget vál­
lal. Piac ucac 22. Debreceni Első Taka­
rék palota.

Eljegyzés. Létay Marianna, Létay 
Lajos vezérigazgató leánya és Bernstein 
László, Balatonfőkajár, jegyesek. (Min­
den külön értesítés helyett.)

A revíziós siker kulcsáról és a
francia-magyar barátságról, feltűnően 
érdekesen nyilatkozik Henry de Jouvé­
nei, a nagynevű francia politikus, aki 
mint hatodai! szenátor, érdekes szem­
mel, rle tisztán latja a magyar belpoli­
tikai életet és az ezzel oly annyira 
szorosan kapcsolatos revízió kérdését. 
Az eredeti nyilatkozat a Magyar Kül­
politika legújabb számában jelent meg. 
Ugyanez a szám hozza dr. Temesi 

j Győzőnek ..A cscrkész-iamboree kül­
ügyi szempontjai" címmel írott mély 
benyomást keltő cikkét, amelyben mint 
az Angliában táborozott magyar cser­
készek térparancsnoka, az ott látottak 
és halottak tapasztalatai alapján, be­
számol arról a nagy nemzetközi diplo­
máciai sikerről, amelyet a magyar fiuk 
arattak Albionban. A magyarok most 
lezajlott világkongresszusáról, Erdős 1. 
Szófiában élő hazánkfia, mint a kon­
gresszus egvik delegátusa emlékezik 
meg. a külföldi szemszögéből nézve és 
bírálva a kongresszus eredményét és 
külpolitikai hatását. Számos cikk, rovat 
és tűr teszi élénkké és színessé ezt a 
számot is. amelyből szívesen küld in­
gven mutaványpéldánvt a Magyar 
Külpolitika kiadóhivatala, Budapest, 
Országház XI.

Pénteutől ARJUNA (Alraune) Víg­
színházban. Tom Mix-al: PUSZTÁK 
LOVAGJA.

Brück Emil zenetanár a zongora­
összhangzattan és énektanítást meg­
kezdte. Jelentkezés Thaly Kálmán ucca 
12. Telefonhivó 4—74.

Országos ebk iái lit ás Debrecen­
ben. A Magvar Ebtenyésztők Országos 
Egyesülete ez év szeptember 8-án, va­
sárnap Debrecenben országos cbkiálli- 
tást rendez a tiizérlaktanva (volt Vil­
mos kaszárnya) lovardájában. A kiállí­
tásra nevezhető bármily elismert fajtá­
hoz tartozó fajtiszta eb. amely legalább 
a nyolc hónapos kort már betöltötte. 
Ennél fiatalabb ebek csak mint almok 
nevezhetők a kiállításra. Nevezni lehet 
megbízottunknál Kovács Teri kjsasz- 
szonvnál Debrecen, Simonffy ucca 59. 
Telefon 8—44.

Molnár József tánciskolája a Mun­
kás Otthonban f. évi' szeptember hó 
8-án, vasárnap este 8 órakor tartja 
első szezonnyitó gyakorló estélvét. A 
tanulók számára a tanfolyam f, évi 
szeptember hó 10-én, kedden este 8 
órakor kezdődik s a tandíj tanulók szá­
mára 8.—. gyakorlók számára pedig 
tv pengő. A tanfolyam iránt igen nagy 
az érdeklődés, mert a fiatal és törekvő 
mester a nyári szünetben részt vett a 
táncmester továbbképző tanfolyamon, 
amely Budapesten tartatott s az ifjú­
ság számára sok táncujdonságot fog 
bemutatni.

Kerti fényképfelvételeket, csa­
ládi és alkalmi csoportfelvételeket te­
lefonhívásra háznál készít ízléses ki­
vitelben Nagy Ibolya fényképészeti 
műterme, Rákóczi u. 35. sz. Telefon:
12 00.

Megnyílt higiénikus fodrászat, mani- 
tür szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

Bika-nince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

B Margit strandfürdő nyitva van!
Ildii Frits homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható iiiiii
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bajnoki mérkőzés
tatkozni Deutsch 
játékosok, kikkel 
megerősödve ál 
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71. 84, 80, zárlat 
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Október 17.37, 41 
március 19.70. 69 
Tengeri: Malus 1
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Elloptuk a libáit. Molnár Jenő deb­
receni lakos jelentette a rendőrségnek, 
lions 9 libáját ellopta ismeretlen tettes. 
A nyomozás folyik.

Comblába fúródott a villa. Oláh 
l elenc 19 éves tégláskerti napszámos­
nak szénakazal rakás közben egy ka­
zal tetejéről leesett villa bal combjába 
iu ró Jött. Maga ment el a mentőkhöz, 
akik bekötözték a szerencsétlenül járt 
fiatalembert, aki saját lábán távozott.

*j> .♦« ♦♦♦ ♦}> ♦}♦ «{• »$> ♦{♦ »j« ♦{• *j> *j>

JPORT
Nylrábráttvl Toldi Sport Club 

Nviracsádi Sport Club 1:0. Oóllövő: 
Biró, Nyirábránv.

Nagy érdeklődés előzi meg a vasár­
napi Nagvkállól SÍ. DKASE amatőr 
bajnoki mérkőzést. Ezen fognak bemu­
tatkozni Deutsch és Fried volt Bocskav 
játékosok, kikkel a I )KASE hatalmasan 
megerősödve áll ki. A mérkőzést a 
DEAC egyetemi sporttelepén iát szák le 
délután 4 órakor, olcsó helvárakkal. 
Előzőleg fél 2 órakor gyári csapatok 
játszanak érem mérkőzést.

A Debreceni Torna Egylet asztali 
tennisz szakosztálya e hó 5-én. csütör­
tökön este 6 órakor tartja szakosztályi 
ülését a tornacsarnokban, amelyre kér­
jük a tagok szives megjelenését. Elnök­
ség.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •:> ♦> •>

JtSSSéZB^áfiL.
Kisebb áremelkedés a terménytőzsdén

Ezidöszerint az árukínálat és keres­
let ósszhangzásban vannak, ezért nem 
mutatkoztak eltolódások a búza áránál, 
mig a rozs ára 20 fillérrel volt drágább. 
A liataridőpiacon búzánál és rozsnál 20 
- 25 filléres áremelkedések mellett kö­
töttek üzleteket.

1 latáridőiizlct: Búza: október 22.85, 
71. 84. 80, zárlat 22.87 -88. március 
25..KI, 19, .57, zárlat 25.34—35. Rozs: 
Október 17.37, 40, 47. zárlat 17.47—48, 
március 19.70, 69. 67, zárlat 19.78—79. 
tengeri: Május 18.30, 38,30, 18.35 -36.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.10—22.30, 75 kg 
22.30—22.50. 79 kg 22.50—22.80, 80 kg 
22.80—23.10, ítiszai 77 kg 21.65—21.85,

78 kg 21.85—22.05, 79 kg 22.05_22.25,
50 kg 22.15—22.35, fejérmegyei Ü kg
21.60 21.80, 78 kg 21.80—22.00. 79 kg 
22.011 22.2d. 80 kg 22.IU -22.30.

Valutaárfolyamok
Ä1"'» 27.68—27.83, Belga frank 
/ 4.40—79.80, vseh korona 16.88—16 98 
l'an korona 152.KE 153.70, Dinár 9.98

10.06. Dollár 570.10—572.10, Francia 
22.25-22.55. Hollandi forint 

228.9,-1- 229.95, Lengyel zloty (>4.0.5 - 
64.3.1. Lei 3.36 3.40, Lira 29.75—30 95 
Német márka 136—136.40, Norvég ko­
rona 152.20—152.80, Osztrák schilling
51 1.40—<50.80. Spanyol pezeta 84.05— 
M.75, Svájci frank 109.90 110.40, Svéd 
korona 158.15—153.75, Leva 4.11—4.15.
• * • 4* • * • m m

Debrecen sz. klr. város elsőfokú 
k őz igüzga I ási hu lásd gr/.

37945 1929. C. szám.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 
igazgatási hatósága közhit'ré teszi, hogy 
az 1883 : XX. te. 16. S-a szerint a nyáj- 
őrzőknek megfelelő, térden alul 3 an­
nyi távolságim alálógó kolonceal ellátott 
ebeitől eltekintve, vadászatra, jogosítot­
takon kivit!. senkinek sem szabad va­
dászterületre bármilyen fajú ejret bocsá­
tani.

A vadászati területen talált házimacs­
kákat és kóbor ebeket a vadászatra jo­
gosított elpusztíthatta.

Aki tehát szándékosan valamely reá 
nézve tilos vadászati területre viszi: ki­
hágást követ el és aiv.mk megfelelőleg 
biin tettetetik.

Amidőn ezt közlöm: egyben felhívom 
a varos területén levő vadászterületek 
bérlőit, hogy a hasznos vadra kártékony 
vadat állandóan irtsák.

Debrecen sz. kir. város 
elsőfokú közigazgatási 

hatósága
Dr. Vuss. tanácsnok.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási Itat ásásul.

1351 7 1929. C. szám.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága a 8000.1928. P. M. 
sz. rendelet 20. tj-ának 2-ik bekezdése 
alapján közhírré teszi, hogy a Wolf 
Linót iiai Bel legelő 244. szám alatt

A Dikij család
REGÉNY

Irta: M. P. ARCÜBASEV.

Fordította: Piroska Károly.
(19)

— Természetes, ha ez igv van, akkor 
minden — a puska, az éjjeli távoliét, az 
áldozat kiáltása - mind annyira össze- 
.s'!í, mint a pontosan szétvágc't görög­
dinnye héjának darabjai. De tételezzük 
Hl egy percre, hogy eltekintve minden, 
úgynevezett kézenfekvő dologtól, még­
sem Xacliar gyilkolt. Hisz akkor mind­
eme részleteknek niás jelentőségét kell 
megkeresnünk. És valóban nem lehet 
másvalaki a gyilkos? Emlékezzetek a 
boldogultunk nehéz természetére, emlé­
kezzetek életére, amely teljes egészében 
a rablásra, csalásra, becsapásra volt 
alapítva. Emlékezzetek rá, hogv ő so­
kakat megbántott! kifosztott, tönkretett. 
Hogy munkásaival durván, kegyetlenül 
és kíméletlenül bánt.

Aligha csalódom, ha felétclezem. hogy 
azt az embert, akit még a saját gyönge- 
elitté jii fivére is gyűlölt még nagyon 
sokan gyűlölhették. A véres leszámolás 
valóban öröklött jelenség náluk. Mi meg 
nem értünk addig, hogv megkezdtük 
volna a tervszerű küzdelmet a kizsák­
mányolok és eröszakoskodók ellen és 
ebben a küzdelemben a mi rendes fegy­
verünk a véres önbíráskodás! Ha a 
közvádló példájára el akarnék kalan­
dozni. rá tudnék mutatni nna. bog' 
még a mi politikai partjaink is végezetül 
mindig a nép boszuiára hivatkoznak. 
Azért ne határozzuk el előre a kérdést 
■ ogv ki a gyilkos! Mi azért vagyunk 
Itt. hogy eldöntsük ezt a kérdést. Néz­
zük először a bizonyítékokat, inelvek a 
gyanúsított ellen irányulnak. Ezek kö­
zül a legfontosabb a puska. Az a ka­
llós, hogy hol volt a gyilkosság idejéig.

ég egyáltalán ti \ koz

vádló határozottan nem hisz ama mun­
kás vallomásának, aki azt állítja, hogy 
a puskát a szakácsnő elrejtette a kam­
rába. valamint nem hisz a kocsisnak, 
aki a puskát magával akarta vinni, de 
szerencsétlenségre elfelejtette ... Már 
pedig, ha a fegyver a kamrában ma­
radt. nem lehet feltenni, hogy Xacliar 
megkaparinthatta volna anélkül, hogv a 
csalódok, szakácsnő, az anya, a három 
munkás és maga a meggyilkolt, aki 
néhányszor kiment a korridorra, ahol 
ez a kamara fekszik. — észre nem vet­
ték volna. Azonkívül a puskát a dulako­
dás alatt vették cl a gyanúsított kezé­
ből, amikor azután erőszakkal cipelték 
a szobájába, belökték oda és bezárták. 
Váljon egy ilyen pillanatban figyelhe­
tett-e arra, hogv hova is rejtik a pus­
kát? Magától értetődik, hogy nem! 
Eszében sem volt1 Lis neki nemcsak 
kézhekaparintaui kellett a miskát, ha­
nem előbb fel kellett volna kutatni az 
egész házat és ezalatt mindig láthatat­
lannak kellett volna lennie egv egész 
sereg ember előtt! Abszurdum! De a 
fegyver lelőhelye mindeddig nem derült 
ki, tehát én is békében hagyom. Áttérek 
egy másik tárgyra: Xacliar Dikij erő- 
siti, hogy egész éjjel a szteppében csa­
tangolt mivel a kocsis elbeszélése az 
asszony megkinzásáról és árulásáról 
nagyon megrázta őt. Az ügyész nem 
hisz neki. de gondoljanak rá. hogv mi­
lyen lehetett ez az elbeszélés! Gondol­
ták meg. hogy Xacliar Dikii szenvedé­
lyesen szerette ezt az asszonyt, akit a 
fvric gyeplővel vágott addig, amig az 
egész, udvarra hallhatókig tel nem sikol- 
tott. mint a leszúrt disznó. amint a 
tanú magát kifejezte. Emlékezzenek 
arra. hogv ez az állati féri a védtelen 
asszonyon végbevitt féktelen kínzás és 
gyötrés titán kél ívszeri tette azt. hog\ 
kielégítse rajta a kínzás alatt felgyulladt 
ágyéit A szeretett nőről való ilv 11- 

;x.s/élés kit ne billentett volna ki közű-

fekvő földbirtokából megváltott 175 kát. 
hold juttatottaival szentben fonnáljó ha­
szonbér követelési kimutatás a í évi 
szeptember hó 1-től 15-ig a városi első- 
toku közigazgatási hatóság Kossuth ueca 
Ji. szám 45. sz. hivatalos helyiségében 
közszemlére tétetett ki. Amidőn ezt köz- 

ügyben a megjelölt ingatlanból 
tóidhoz juttatott érdekeltek figyelmet 
(elhívom, hogy a tartozási kimutatások 
megtekintése után netalán! észrevételei- 
Kt-t a közszemlére kitétel ideie alatt 
megtehetik.

Debrecen sz. kir. város 
elsőfokú közigazgatási 

hatósága:
Dr. Vuss. tanácsnok.

22882 1929. VII.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város villanytelepi 

kazánház bővítése föld, kőműves, elhe­
lyező, ács, tetőfedő, bádogos, asztalos, la­
katos, mázoló, üveges, betonburkoló mun­
káinak vállalatba adására nyilvános ver­
senytárgyalást hirdetek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati 
űrlapon egységár megjelölésével teendő 
és pedig munkanemenként külön-külön, 
vagy az összes munkára együttesen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott sza­
bályszerűen kiállított és aláirt ajánlatok 
pecséttel lezárt borítékban 1929. szep­
tember hó 18-án délelőtt 10 óráig a vá­
rosi polgármesteri hivatalban kell benyúj­
tani vagy olyan időben postára adni, hogy 
az ajánlat a jelzett határidőig nevezett 
hivatalhoz beérkezzék. Borítékon fel­
írandó ,,Ajánlat a villanytelepi kazánház 
bővítésére’’.

Az előbb megnevezett határidőre be­
érkezett összes ajánlatok aznap, azaz 
1929. évi szeptember hó 18-án délelőtt 11 
órakor a városháza tanácstermében nyil­
vánosan bontatnak fel, mely eljáráson az 
ajánlattevők vagy azok képviselői részt 
vehetnek. * »

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat, versenytárgyalási 
részletes feltételeket, középitkezési álta­
lános és részletes feltételeket az ajánlat­
tevő Debrecen sz. kir. városi műszaki 
ügyosztályában, rendőrségi palota III. 
em. 106. sz. szobájában munkanemenként 
2 pengőért, az összmunkára 10 pengőért 
megszerezhetik. Tervek ugyanott megte­
kinthetők. < 4

■ Mr I

A város fenntartja magának azt a jo­
got, hogy a beérkezett ajánlatok közül, 
tekintet nélkül az ajánlati árakra szaba­
don választhasson, a munkákat megoszt­
hassa, a kiirt munkánál többet vagy ke­
vesebbet rendelhessen, vagy amennyiben 
korlátolt versenytárgyalást tarthasson, 
a versenytárgyalás eredményét kielégítő­
nek nem találná, újabb nyilvános vagy 
esetleg a munkáknak vállalatba adására 
tekintetében másként is intézkedhessék.

Debrecen, 1929. évi szeptember 2-án.
Polgármester.

2184—1929. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. 
Pk. II. 26370—4. sz. végzése folytán dr. 
Fráter Pál ügyvéd által képviselt Zwack 
J .és Társa cég bpesti lakos javára 772 
pengő 95 fillér tőke, ennek különböző 
járó 10 százalék kamatai, 107 P 45 fillér 
eddigi a lenti és a még felmerülendő költ­
ségekből, valamint az ezennel csatlakoz­
tatott s eddig jogerős végreh. zálogjogot 
nyert végrehajtatok tőke és járulékából 
álló követelésének behajtása végett — ed­
dig fizetett összeg betudásával — 1929. 
évi szept. hó 7. napján délután 6 órakor 
Debrecenben, Bethlen ucca 52. sz. alatt 
a bpesti közp. kir. járásbíróságnak 928 P. 
19268—2. sz. végzése alapján az 1929. 
Pk. II. 26370. sz. végreh. jkönyvben 1— 
24. t. a. le- és felülfoglalt s 2964 pen­
gőre becsült bolti berendezések és bolti 
árucikkekből álló ingóságok nyilvános bí­
rói árverésen készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1929 aug. hó 8. napján.
Lőrincz Endre 

kir. bir. végrehajtó.

Nyl!t-tér.*)
Cipő bizalmi cikk, tehát az őszi cipő- 

szükségletét közvetlenül az újonnan léte­
sített detail-osztályomon szerezze be, ahol 
kizárólag saját gyártmányú, tehát első­
rangúan megbízható árut feltűnő olcsó 
áron kaphat.

Klein Salamon cipőgyára,
Garai ucca 24.

Bethlen és Mester ucca között.
* E rovatban közlőitekért nem válla! fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatalt.

Ilink leik legyen súlya hói. El tudom kép­
zelni ama gyötrelmeket, melyeket a 
gyanúsított kiállott, mikor hallgatta ezt 
a rettenetes, mesterkéletlen elbeszélést. 
A közvádló felteszi, hogy a gyanúsított­
ban erre azonnal megszületett a véres 
hosszú gondolata. Lehet, hogy c gondo­
lat meg is született volna egy művel­
tebb szabadabban és finomabban érző 
embernél, mint amilyen Diki.i Xacliar. 
Éppen azért, mert ő igen primitiv lelkit, 
vad és sötét, ilyen gondolat nem jöhe­
tett az eszébe: hisz Glafira az ő bátyjá­
nak a felesége, törvényes felesége. Ami­
kor vele viszonyt köt. az ő körének 
megítélése szerint, a legsúlyosabb halá­
los bűnt követi cl. Az ő szemében ő 
maga is, Glafira is — bűnösök és a bű­
nük a bátyja szemében mérhetetlen. A 
szenvedély fellángolásában áthágták az 
erkölcsi törvényt és a megtorlást úgy 
veszik, mint felsőbb igazságosságot. 
Emlékezzenek rá, hogy miiveit alázatot 
s;m fogadta maga Glafira a kínzást, 
hogyan nem jött senki a segítségére, 
mikor kiáltozása betöltötte az egész 
házat, mikor az öreg Dtkijné maga adta 
ti fitt kezébe az elfelejtett gvenlőt. Mert 
valamennyien egyformán gondolkoztak: 
ha az asszony megfeledkezett házas­
társi kötelességéről, most köteles türm! 
Xaeh.ar Dikij pedig izről-izre ennek a 
sötét körnek a szülötte. Érzéki szenve­
délye által elragadtatva bűnbe esett a 
bátyja felségével, de gyalázatos bűné­
nek tudata teljesen tisztán állott előtte. 
Igen, ő szerette ezt az asszonyt, igen őt 
bántotta a vele való szakítás, igen. a 
szenvedésein1.k elbeszélése és az ő áru­
lása felforgatta a lelkét, de egv pilla­
natra sem lehetett kétsége a bátyja el­
bírásának jogosságáról, hogv a megszé­
gyenített és megalázott férjnek joga 
x olt úgy eljárni, amint cselekedett.

Hitted lehet állítani, hogy Xacliar a 
bátyja helyében ép így, vagy csaknem 
: , járt volna el. A szeretőié elveszté­

sével ő tulajdonkép megbékült. mert — 
azt mondja — mit tegyek? Ilyen a mi 
keserves sorsunk! Mikor megtudta, 
hogy Glafira ismét a feliével él. tisztán 
testi féltékenységet érezhetett, lehet, 
hogy bánatában helyét sem találta, de 
ez rá nézve teljesen érthető, teljesen el­
kerülhetetlen volt. A másik pedig — 
asszony, feleség — és az is marad. El­
válás ebben a körben nem létezik, ezt 
ők még nagyobb szégyennek tartják, 
mint a titkos viszonyt. Mert írva van: 
amit Isten összekötött, ember ne bontsa 
föl. Es Íme, kétségbeesve, féltékenység 
és bánat által gyötörve, mint az elve­
szett, egész éjjel a szteppében csatan­
gol, arra törekedve, hogy fizikai fáradt­
sággal nyomja el lelkigyötrelmeit. Na­
gyon meglehet, hogy nem egyszer dob­
ta magát a földre és hentergett meg 
rajta, mikor a kétségbeesés élesen tá- 
mzdt lelkén. Reggel fáradtan, piszkosan 
tért haza.

Az éles szenvedés siket fájdalomba 
ment át. A sarokba húzódik, nem iszik, 
és nem beszél senkivel, liven lelki el- 
tompulás nagy erkölcsi megrázkódtatá­
sok után — mindenki előtt ismeretes. 
Es mit felelhet ama naiv kérdésre, hogy 
mit csinált egész éjjel a szteppében? 
Csak azt, amit felelt is: járkáltam. Váj­
jon ő maga is emlékszik valamire?

Nem fogok sokáig időzni Xacliar élet- 
veszélyes fenyegetéseinél, melyeket 
amaz emlékezetes éjszakán tett. amikor 
kiderült Glafira árulása. Nagyon is 
szemtnellátható, hogv e fenyegetések a 
dulakodás fölindultságában hangzottak 
el. Forró fejjel ragadta meg a puskát, 
forró aggyal kiáltotta: lelövöm, mint a 
kutyát, amikor nem engedték meg neki. 
hogy lőjön és elhurcolták. Ha minden 
ilyen fenyegetés végrehajtatnék, akkor

li'gyjék cl — nagyon kevés eleven 
ember maradna az orosz földön.

(l-'olytatiuk.)
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Egy penqő hatvanért
4'/jX 6e» fényképezőgépet vehet a ^

BERZÉKI FOtOBÖRZEN
és ingyen tanítják meg fényképezni.

Nikkelez, ezüstöz, Sít galvanizál 
Földvári Széchenyi u. 55.

Telefonokat, vlllamosberendezéseket 
30 év óta készít, javít, teljes garancia mellett.

Poloskát,
svábbogaral, hangyát 24 órán belül 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

STERN festéküzletében
PIAC UCCA 10., Bikával szemben. 

Ugyanott magas fényű padlólakkok na­
gyon ölesen kaphatók.

. ;
JL ,-Tí.j
T

A család öröme 
elsőramju

egy

Valódi angol Hl» Msster's (Kutyás), Colum­
bia, Docca gramofonok s gram of on lemezek

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34. 
Caakia elaőrangu valódi angol gyártmányt 
tartunk s már ISO pengőtől kezdve kap­

hatók.
Tessék üzletünket felkeresni véto|kötetezet1»ég nélkB1,

TANKÖNYVEK
AZ ÖSSZES ISKOLÁK 
RÉSZÉRE A LEGÚJABB 

KIADÁSBAN

ISKOLASZEREK
A LEGNAGYOBB VÁ­
LASZTÉKBAN ÉS OL­
CSÓ ÁRBAN BESZE- 

REZHETŐK : 9

hegedűs és Sándor r.t.
KÖNYV-, PAPÍR- ÉS 
ISKOLASZEREK 
KERESKEDÉSÉBEN

FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM

WEINSTOCK HENRIK
BUTORŰZMETÉBE n 

elsőrendű

(ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

FŐVÁROSI

BUDAPEST, VÁROSLIGET.
TELEFON: L. 919- 35.

UTALVÁNY
KEDVEZMÉNYES JEGYRE 

a
DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG
OLVASÓI RÉSZÉRE.

Ezen utalványnak a pénztárnál való fel­
mutatása ellenében 50 százalékos ked 
vezményes jegyet szolgáltatunk ki.

Minden utalvány minden előadásra (va­
sár- és ünnepnap is) érvényes és

csak egy személyre szól.

EGV APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLER. VASI A - 
GABII BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FŐKIADÓ HIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4tt, 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENT* 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.' 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC. UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT11-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Úriember
érdek kizárásával megis­
merkedne csinos fiatal uri- 
növel, aki a délutánokkal 
szabadon rendelkezik. Le­
veleket „Ifjúság” jeligére a 
kiadóhivatal továbbit.

6597—b

Önálló
vidéki 2ő éves, jómegjele- 
nésii, nemes szivvel biró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly nemes- 
szivü fiatal özvegyasszony- 
nyal, vagy árva leánnyal, 
kinek pár száz pengője és 
kelengyéje, bútora van. — 
Leveleket „Boldog házas­
ság” jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6522—c

mmm
Szépen

bútorozott kiilönbejáratu 
szoba a Kardos uccán, az 
egyetemi klinikákhoz és a 
városhoz egyaránt közel, 
kiadó. Érdeklődni: Kovács­
nál .Arany János ucca 49., 
keresztépület. 3834c

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. — 
Széchenyi u. 44, Róthné.

6801a

Bútorozott
szoba kiadó jutányosán. — 
Nap ucca 11., 3. ajtó. 3836a

Kiilönbejáratu
kétágyas bútorozott szoba 
kiadó. Ugyanott egy kis kö­
zépiskolai tanuló teljes ellá­
tásra felvétetik. Görbe u. 
15. 3710!

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

6459—b

Kettő szoba,
fürdőszobával kiadó. Irodá­
nak, vagy rendelőnek is al­
kalmas. Rákóczi ucca 4.

3715a

F érjbezmennének
árvalány harmincötezer pen 
gővel, iparoslány húszezer­
rel, özvegyasszony huszon­
ötezerrel, gazdalányok, öz­
vegyasszonyok húsz, negy­
ven, hatvan, kilencven, száz­
ötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, — pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 6277—b

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
villany bevezetve Mester 
uccai sorompónál. Kis ucca 
9. sz. 3705a

Kétágyas
szoba úriembereknek kiadó. 
Kossuth ucca 29. 3810a

Szoba,
konyha kiadó. Csokonai u. 
32. 6800;

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, Püs­
pöki palota, III. kapu.

6319d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba
azonnal kiadó. Bethlen u.
14. 6824b

Egy
uccai, egy1 udvari szoba ki­
adó. Rothermere ucca (Da-
rabos) 55. 3830a

Csinosan
bútorozott szoba, fürdő-
szoba használattal kiadó. —
Értekezni: Fischer cipouz-
let, Püspöki palota. 6806c

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. 
Varga ucca 45. 3818a

Kiadó
bútorozott szoba. Hadházi 
ucca 16., Péterfia végénél.

3723a

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba 
15-re. Patai ucca 12. szám.

3716a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
három személyre kiadó 20 
pengőért, esetleg elsőrendű 
kóser koszttal 80 pengőért. 
Péterfia 52., udvari főépü­
letben. 6791a

Szoba,
konyha kiadó. Legányi ucca 
9. 3807a

Egy
különbejáratu szépen búto­
rozott szoba kiadó. Kálvin 
tér 5. 6746a

Kiadó
2 uccai különbejáratu csino­
san bútorozott szoba irodá­
nak, orvosi rendelőnek is. 
Kossuth u. 26. Baloldal.

6814a

KiU’>
Füvészkert ucca 5. sz. ház­
nál 2 szoba és mellékhelyi­
ség. Értekezni házmesternél 

6822c

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó, 
disznótartással, ugyanott 
egy háló berendezés eladó. 
Csapókért, Kuruc u. 72.

3817b

Különbejáratu
bútorozott szoba 2 ággyal 
kiadó. Hajó u. 16. 3814a

Egy
szoba, konyha, speiz és fás­
kamarás lakás gyümölcsös 
és konyhakerttel nov. 1-re 
kiadó. Széchenyi ut 13.

3722a

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
spájz 15-től kiadó. Zápolya 
4. Értekezni lehet Domb u. 
22. Megtekinthető 4—5-ig.

6749d

Bútorozott
szoba pedáns, tiszta uricsa- 
ládnál Piac uccán kiadó. — 
Esetleg ellátással. Cim a ki­
adóban. 6747a

Kiadó
Homok u. 139. számú ház­
ban 2 szoba, előszoba, 
konyha és külön az alatta 
elterülő pince lakás. Bőveb­
bet : Radó, Piac u. 30.

6789a

Úri családnál
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Eötvös u
59. 3804a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz
mosókonyha. Kígyó u. 13.
Szept. 15-re. 3816a

Központban
két szoba, konyhás udvari
lakás kiadó. Cim a kiadó-
ban. 3835a

Bútorozott
szoba két egyetemi hallgató 
részére kiadó, esetleg ellá-
tással. Jókai 22. 3832a

Egy
bútorozott szoba kiadó

Két
szo' a, konyha, istállót ke­
resek. Értesítést városi adó­
hivatal, 5. szám. 3654—b

Bútorozott
uccai szoba különbejáratu 
előszobával kiadó. Simonffy 
ucca 29. 6721 d

PIAC UCCA 
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni i 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Egy
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Erzsébet ucca 31. 6513-d

Bútorozott
szoba, esetleg ellátással, 
vagy konyha használattal 
kiadó. Széchenyi ucca vé­
gén. Huszár u. 13. 3676

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal kiadó 1—2 ur részére. 
Simonffy 38. 6796b

szeptember 1-re. Péterfia u. 
49. 3657b

Uccai
kétágyas szoba kiadó. Hat­
van u. 18., II. em. balra.

6757b

Elegánsan
bútorozott uccai ebédló, al- 
kovos hálóval, előszoba, 
fürdőszobával, azonnal ki­
adó. Széchenyi u. 42. 6760c

Egyetemi
hallgató leánynak lakást 
adok, aki a menzára jár. -— 
Thaly Kálmán u. 5. 6756b

Irodának
és 1, kásnak alkalmas két 
nagy szobás helyiség Szent 
Anna ucca 5. sz. alatt azon­
nal kiadó. Felvilágosítást ad 
Batthyány u. 14. sz. alatti 
ügyvédi iroda. 3352—d

Kétszemélyes
bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni Kossuth u. 11. —
Hölgyfodrászszalon. 6678-b

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 
— központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Négy szobás
és kétszobás modern lakás 
mellékhelyiséggel, lehetőleg 
irodának kiadó. Általános 
Forgalmi Bank, I. em.

6593—c
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Különbejáratu
kis szoba bútorral, vagy 
anélkül kiadó. Hatvan u. 
28. Ugyanott két izr. diák 
kosztot kaphat. 6738b

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cím a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. —d

PIAC UCCA
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azonnal- 
ra kiadó. Értekezhetni Piac 
u. 34., könyvkereskedésben.

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
szept. 1-re kiadó. Bethlen u. 
14. 6660—b

Szépen
berendezett nagy irodahe­
lyiség. földszinten, uccára, 
kiadó. Deák Ferenc ucca 6.

Jó családból
való tanulóleányt felvesz 
Riskó B. nőidivatterme, - 
Kossuth ucca 3. 3775a

Gimnazista
fiam mellé házi tanítót ke­
resek azonnali belépésre. 
Ajánlatoakt bizonyítvány s 
ajánló levelekkel ellátva: 
Gencsy Károlyné, Kisléta, 
Szabolcs m. címre kérem.

3812b

Ügyes
kifutó leányt fölveszek. 
Bocskay téri trafik. 3808a

Bejáró
takarítónőt jó bizonyítvá­
nyokkal délelőttre fogadok. 
Hunyadi 24., I. emelet.

6821a

Tanulót
felveszünk. Füszerkereske- 
delmi. 3819a

Eljáró
irodaszolgát azonnali belé­
pésre felveszek. Jelentkezni 
reggel hétkor. Széchenyi u. 
22. 6752b

Ötholdas
kertészetembe keresek egy 
ügyes feles kertészt konyha 
kerti növények termelésére. 
Weisz malom, Hosszupályi.

6793b

Egy
18 év körüli jó családból 
való tisztességes leány ház­
tartásba mindenesnek felvé­
tetik. Nagyvárad ucca 28. 
Ugyanott kert felében ki­
adó. 3759a

Házmesternek 
idősebb házaspár felvétetik. 
Varga ucca 18. 3754a

Varrni
tanulóleányt felveszek rö­
vid tanulási időre is. Két- 
malom ucca 10. szám.

3719a

Cipészmunkás 
felvétetik. Dregán, Aiany 
János 1. 6744a

Asztalostanulónak
egy fiút fizetéssel felveszek. 
Strausmann, Bethlen u. 14.

6751a

Tanulóleányt
varrodába fizetéssel felve­
szek. Biró Berta, Püspöki 
palota, II. udvar. 6750a

Állandó
önálló francia munkások 
női szabósághoz felvétetnek 
Rákóczi u. 25. alatt. Ugyan­
ott egy jókarban levő für­
dőkád és egy vas.igy eladó.

6748a

Pékségem
vezetésére keresek ügyes 
péksegédet, kinek 5 éves 
segédi gyakorlata van, fize­
tés megegyezés szerint. — 
Weisz malom, Hosszupályi.

6792b

Cipészsegéd
felvétetik. Berkovits, Pé- 
terfia u. 37. 6810a

Bejárónő,
fiatal, jó bizonyítvánnyal 
azonnal felvétetik. Gaál Ist­
vánná, Zöldfa ucca 2. 3838a

Fűszer
kirakatrendező nagy gya­
korlattal rendelkező, azon­
nali belépésre felvétetik. 
Hangya, Piac u. 9. 3839a

Perfekt
szobalány, ki hosszabb gya­
korlattal rendelkezik, szep­
tember 1-re felvétetik. Cím 
a kiadóban. 6555—b

Vendéglőst keres
rituális konyha vezetésére, 
azonnalra a Kereskedők és 
Utazók Egyesülete (Si- 
monffy u. 5.) Italmérési en­
gedély van. Feltételek dél­
ben 2 3, este 6—8-ig az
egyesületben tudhatok meg.

Keresek
egy intelligens nevelönöt, 
aki I. gimnazista leányomat 
korrepetálni tudja és né­
metben perfekt. Esetleg 
francia, vagy zongoratu.dá- 
su előnyben. Cim : Fahidi 
Antal, Barna u. 2. szám.

6723a

. Előfizetések gyűjtésére
I igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan- 

} ciát tudnak nyújtani vagy 
! megfelelő referenciákkal 
. rendelkeznek, felvétetnek, 
Cim a kiadóban. 6196—b

Értelmes
portásfiu felvétetik a Pan­
nónia szállodában. 6780a

Bejáró leány
azonnal felvétetik. Csapó u. 
55. 3806b

F üszerkereskedő 
segéd azonnal felvétetik. 
Czabán, Cegléd u. 22. 3822a

Kerestetik
egy kommenciós béres nagy 
fiával tehenésznek október 
elsejére .Nap u. 1. szám.

' 3712a

Ügyes
himzönö iparművészeti mű­
helybe felvétetik. Cim a ki­
adóban. 6733d

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 6514d

Bejárónő
a délelőtti órákra felvétetik. 
Borgida étkezde, Hatvan u.
11. szám.

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom lisztüzletben, Böször- 
mányi ut 1. szám. 6410—d

Négy
i középiskolát végzett leányt 
tanulónak azonnal felve- 

* sziink. Perczel műterem.
: Szent Anna ucca 10. (Lift 
I ingyen.) 5872—d

Tanulót
I fizetéssel, vagy ellátással 
füszerüzletembe felveszek. 
Gcrstner Kálmán füszerke- 

1 reskedö, Széchenyi u. 37.
. 6758a

Betétekre
magas kamatot fizet és köl­
csön gyű j tópersely eket ki­
ad a Debreceni Gazdák 
Bankja, Kossuth uccán, a 
színházzal szemben. 3815a

Perzsa kabát,
kitűnő minőségű, eladó. 
Megtekinthető 10 11-ig.
Cim a kiadóban. 6802a

Stráfszekér
és lószerszám eladó. József 
kir. h. u. 50. 6512-d

Ford autó,
üzemképes, jókarban, min­
den elfogadható árért el­
adó. Miklós ucca 35. 6803b

Pénz beszél!
Olcsón adok rőfös és cipő­
árut. Jöjjenek meggyőződni 

Guttmann, színházi át­
járó kapunál. 6799a

Diófa
politúros könyvszekrény
(uj, antik utánzat) és 
ugyanilyen vitrin olcsón el­
adó. Kar ucca 44., asztalos- 
műhely (Mester ucca sa­
rok) . 6812a

Fiié
ebédlőabrosz olcsón eladó. 
Füvészkert ucca 12. II.

6739b

F üzőüzemben
melltartók 1.60 fillér. Bőr­
kesztyűk legolcsóbb árban. 
Füzőüzem, Kossuth ucca 
58. szám, keresztépület.

3740d

Hegedű,
mesterhegedü (Stainer) 
tokkal, vonóval eladó. Ber­
csényi u. 29., keresztépület.

3821a

Épületből
kikerülő anyagok olcsón el­
adók. Kinizsi ucca 14.

3726a

Fajborok,
saját termésű édes, magas- 
fokú ó és uj literenként is 
napi árban. Arany János u. 
30. Rázsó Gyula ucca 2., 
egész nap. gyümölcs bor 60 
fillér. 3721a

Füzőüzemben
melltartók 1.60 fillér. Bőr­
kesztyűk legolcsóbb árban. 
Füzőüzem, Kossuth ucca 
58. szám, keresztépület.

3740p

Fiié
ebédlóabrosz olcsón eladó. 
Füvészkert i. 12. II. em.

6739a

Motorkerékpár,
oldalkocsis, 7 lóerős, sürgő­
sen eladó. D. Horvát Béla 
kovácsnál, Hajdúszoboszló.

6779c

Kutyának
való moslék kapható a 
Royal étterem konyhájában 

6781a

Két
billiárd asztal, mosóház üst­
tel eladó. Fischer, Degen­
feld tér 2. 3762b

Perzsa bunda
megbízásból eladó. Megte­
kinthető Fischer, Degenfeld 
tér 2. 3761b

Jó Hamburger
zongorámat eladom. Nagy, 
kétsütős, melegitős vas­
konyha eladó. Kossuth 30.

3827c

Eladó
ebédlószekrény, asztal, ágy, 
előszoba székek. Cegléd u. 
16. 3823a

Eladó
egy urasági faj jó fejős te­
hén elköltözés miatt. Bcl- 
legelő 16. sz. Hadházi ut 
mellett. 371 la

Sürgősen
eladó egy Singer varrógép, 
Bercsényi ucca 97. szám.

3713a

Asztalos
műhely berendezés forgal­
mas heilyen eladó. Cim a 
kiadóban. 3704a

Eladó
használt Central Bobin var­
rógép. Erzsébet ucca 14. sz.

3706c

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók. 
Király ucca 9. 3639d

Eladó
egy szobaberendezés, ruha­
szekrény, asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9b. 6718d

Eladó
egy 45-ös falhoz való külső 
és belső ajtó béléssel együtt 

Táncsics ucca 18. alatt.

Gramofonlem.z,
5 darab, alig használt, ol 
csőn eladó. József kir. h. u 
16. '’413 -d

Iskolahegedük,
vonóval, mindenféle hurok 
csak finomak, legolcsóbban 
beszerezhetők — Schmidt 
hangszerüzletében. 6768c

Rozsvetőmag,
amerikai faj, 4 soros, óriási 
kalászu, bötermö, kapható 
Széchenyi ucca 45. sz. a., 
vagy Ujlétán. U. p. Vámos- 
pércs. Tóby. 3375—c

Egy
jó állapotban levő komplett 
hálószobabutor eladó. Meg­
tekinthető Kossuth u. 5.

3583—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Eladó
500 köbméter fütöképes 
Meidlinger uj kályha. Bor­
bélynak. vagy szalonba 
konzul tükör. Erzsébet uc­
ca 109. 6548—c

Kapu,
jó állapotban levő, eladó. — 
Bekecs ucca 3. 3878—c

Templomülés
férfi és női, nagytemplom­
ban eladó vagy bérbeadó. 
Telefon 4-74.

Egy
jókarban levő kerékpár el­
adó. Garai u. 28. Értekezni 
a pincében. 6642—c

Terméskő,
15 tonna eladó. Hadházi uc­
ca 26-a, kertészet. 3594 b

Jókarban
levő kovácsszerszám elköl­
tözés végett sürgősen eladó 
Gáborján, "Lacza Sándor­
nál. 3557—c

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók. 
Király u. 9. szám. 3639 — d

Érettségizett
urileány német angol nyelv­
tudással állást keres. Cim a 
kiadóban. 6573 b

Babakelengye
szép, eladó. Megtekinthető: 
délelőtt, Kossuth 61., föld­
szint balra. 6666—c

Fischer:
Die Kunst Judieus, Chinas 
und Japaus illusztrált mű­
vészettörténeti díszmunka, 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 6707—b

Abroncsvas
(papirbálákrót) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
fclfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cím a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Kovács 
és traktorkezelő állást ke 
resek kommencióra, vagy 
őszi szántásra. Erzsébet u. 
37. Mellár György. 6798b

Német levelező
szerény díjazásért napi egy­
két órás levelezést vállal. 
Piac 64. Trafikban. 6719b

Perfekt vitagyors-
és gépirónö, ki levelezést, 
könyvelést és pénztárkeze­
lést is tud, állást vállal. Le­
veleket „Munkaszeretet" 
jeligére a kiadóba. 6669—b

Ellátásra
elfogad izr. uricsalád 1 2
fiút, vagy leánykát korrepe­
tálással, zongorahasználat­
tal. Mester ucca 39. 6807a

Két
középiskolai tanulót elfogad 
teljes ellátással, esetleg la­
kással. Arany János 16.

6815a

Keresztény
fűszeres segéd állást keres 
szeptember 15-re. Bereczky 
József, Balmazújváros. — 
Báthori ut 9. sz. 3841a

Jó munkás
cipészsegéd ajánlkozik el­
adáshoz, vagy műhelybe. 
Cim a kiadóban. 6805a

Föpincéri
állást keres magas óvadék­
kal, kvalifikált szakképzett 
úriember. Cim a kiadóban.

6816a

Hegedütanitást
elvállal kezdők és haladók 
részére II. akadémista. 
Maróthy György1 ucca 33.

3836d

48 éven
felüli férfi ajánlkozik szállo­
dai portás, kapus, iroda­
szolga, raktárnoknak. Óva­
dék ingatlanban. Cim: özv. 
Nagy Lajosné, Csapó u. 49.

Intelligens
36 éves nő, kinek nincsen 
senkije, egyedül az Isten, 
ajánlkozik kisebb háztartás­

iba, hol jó bánásmód és ott­
honra talál. Török Lajosné, 
i Kisújszállás, Sugár u. 37.

Fodrászsegéd
i állandó vagy kisegítő mun­
kára azonnal állást keres. 
Cim: Kékedy fodrásznál.

6640—b

Kitűnő
ellátást ad egy középiskolás 
tanulóleánynak jutányos 
árért. Kálvin tér 15.

uricsalád egy diákot teljes 
ellátásra felvesz. Cim: Kál­
vin tér 15.

1 skolanövendékei,
vagy magános nőt lakás és 
kosztra felveszek zongora­
használattal. Kossuth u, 42. 
Varroda. 6817a

Kosztosokat
vállalunk, külön szobával 
is. Barcza Barna igazgató. 
Ispotály! iskola . 3813c

Tanulókat
teljes ellátásra elfogad úri 
család. Szent Anna u. 29., 
udvari emelet. 3820a

Két
középiskolás leányt teljes 
ellátásra elfogadok. Miklós 
ucca 26. 3720a

Izraelita
diákleányt úri család teljes 
ellátással felveszek. Domb 
u 4. 6778a

Dóczi
közelében lakó kéttagú csa­
lád két középiskolás tanulót 
elfogad teljes ellátásra, kí­
vánatra német, francia ok­
tatás. Lorántfy ucca 42.

3718a

Két
gimnazista fiút, vagy lányt 
teljes ellátásra elfogadok. 
Meszena ucca 20. 3743c

Izraelita
középiskolai tanuló gyer­
meket elfogad pedáns, gyer­
mektelen úri család. Őrt. 
háztartás. Laszk, Szent 
Anna 32. 6790b

Te; jc j
ellátásra elvállalok diákot 
fürdőszoba, zongora hasz­
nálattal jutányosán. Hatvan 
u. 2. 6784a

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola vészére füzetek, iró- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tiquarium könyv- és papír- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276 - d

600 P.
óvadékkai bármilyen állást 
keres mielőbbre érettségi- 

! zett, szorgalmas, szerény- 
: igényű, nőtlen. Nyiregyhá- 
' za, Bocskay ucca 7. Fisch- 
korcsma. 3625—b

< Született német nő,
ki tökéletesen főz, süt, varr, 
a háztartás minden ágában 
kiválóan jártas, alkalmazást 
keres, mint házvezetőnő, 
uricsaládnál, parókián, vagy 
gazdaságban. Cim a kiadó­
ban. 6775c

A folyó iskolai
tanévre két keresztyén kö­
zépiskolás fiút, vagy leány­
kát zongorahasználattal tel­
jes ellátásra jutányos felté­
telek mellett elfogadok. Ér­
deklődni Kovácsnál, Arany 
János u. 49., keresztépület.

3833c

Gimnazista,
vagy polgárista leányokat 
teljes ellátásra s tanításra 
elfogadunk. Ugyanott kü­
lönbejáratu bútorozott sza- 
ba kiadó. Szent Anna 34.

3831a

X



SUT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE RÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ ti FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK UCPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon.

Kitűnő
ellátás középiskolai fiuk, 
vagy leányoknak izr. urinő- 
nél. Ugyanott külön uccai 
szoba ellátással. Miklós u. 
25. 6788a

Középiskolai
tanulónak teljes ellátást 
adnék fürdőszobával. Fü- 
veszkert u. 12. II. emelet.

67 40a

lskolásgyermekeket
teljes ellátásra, vagy lakás­
ra felveszek. Lorántffy ucca 
24. 3828d

Két
szolid diákleányka teljes el­
látását vállalom. Cimbalom, 
esetleg zongora használat­
tal. Péterfia 21. 3714a

Okleveles
tanítónő ellátásra elvállal 
iskolás gyermeket. Nyelv- 
oktatás. Zongorahasználat. 
Perfekt varrás. Cím a ki­
adóban. 3703a

Egy
alsó osztályú diáklányt, 
vagy fiút teljes ellátásra el­
fogadok. Szent Anna u. 36., 
jobbra 5. ajtó. 3707b

Úri leánykát
teljes ellátásra elfogadok. 
Kossuth u. 29. Dóczi mel­
lett. ' 3809a

Egy
itelligens izr. családból 
aló leányt teljes ellátásra 
lfogad hasonló úri család, 
hol egy elsőkereskedel- 
rista leányka van. Érdek- 
idni lehet ügyvédi iroda: 
irány János u. 14. 6794b

Középiskolai
tanulónak teljes ellátást ad 
nék fürdőszobával. Füvész- 
kert ucca 12. II. 6740c

Középiskolás
fiút teljes ellátásra elfoga­
dok. Csillag 54. Gyermek­
telen házaspár. 6811b

Központban
uricsaládnál ellátást kaphat 
jobb diákleány, vagy fiú is­
kolai évre. Cim a kiadóban.

Két diák
ellátást kaphat jutányosán 
magános úrnőnél. Honvéd 
ucca 58. 3832a

Középiskolás
diákokat teljes ellátásra fel­
veszek. Csillag u. 79. 2. ajtó 

3843a

Bethlen u. 31.
2—3 diákot teljes ellátásra 
felveszek. Balra Il-ik ajtó.

3649—c

Iskolaévre
középiskolai leány vagy fiú 
tanulót elfogad izr. urinő ki­
vételesen jó ellátásra. Piac 
71., I. emelet, 1. lépcső.

6482—d

Izraelita
elemista, polgárista vagy 
gimnázista tanulót teljes el­
látásra elfogad Kardos Hu­
gó, Nagyvárad (volt Szív) 
u. 6. szám. 6552—d

ZSIDÓ UR1CSALÁD 
középiskolai tanúiéi teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Intelligens
gyermektelen házaspár alsó 
osztályú fiút teljes ellátásra 
elfogad és gondos nevelés­
ben részesíti. Arany János 
ucca 39., udvarban. Ugyan­
ott ízletes házi ebédkoszt 
kapható. 6686b

Kis diákot
teljes ellátásra 50 pengőért 
vállal lelkész özvegye, Csil­
lag u. 79. 6650—b

Két diák
ellátást kaphat jutányosán 
uricsaládnál. Arany János 
u. 22. 3360—d

Két
tanuló gyermek a tanév 
alatt lakást esetleg teljes el­
látást kaphat polgár család­
nál. Értekezni Vígkedvű 
Mihály ucca 30. 3630—c

Két
középiskolás fiú, jobb izrae­
lita családnál teljes ellátás­
sal, fürdőszoba és zongora­
használattal felvéteti. Cim 
a kiadóban. 6770c

Un családnál
teljes ellátásra zongora és 
fürdőszoba használattal két 
középiskolai tanulót elfoga­
dok. Rákó;. i ucca 25.

(7766c

Dóczi-intézeti
tanár cseládjánál három 
leányka teljes ellátást nyer­
het. Külön szoba, fürdő­
szoba, korrepetálás, zene- 
tanitás. Péczely ucca 3.

6742b

SjEÄÄ
Előfizetése mindenki­
nek nagy előnyt jelent.

Fizessen elő Ön is!

Füszerüzlet,
45 éve fentáll, jogokkal, be­
rendezéssel, árukkal, szép 
lakással kiadó. Cim a kiadó­
ban. 6671—c

Kis babát,
vagy iskolásgyermeket el 
sőrendü ellátással szeretet­
teljesen elvállalok. Eötvös 
ucca 69. I. ajtó. 6720b

Keresek
3, esetleg 4 szobás modern 
lakást november 1-re. Ros­
tás István ny. r. főkapitány, 
Barna ucca 10. 3724a

Keresett
lakást izr. háznál tanuló ré­
szére. ahol felsőbb kereske­
delmi, vagy középiskolai 
tanuló van. Miklós u. 5.

6787a

Keresek
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdö 
részvénytérsaság igazgató­
ságához. 6074—d

Keresek
megvételre Remington Un­
derwood Írógépet jókarban. 
— Ajánlat ármegjelöléssel 
„Portable” jeligére kiadóba.

3840a

Rollós
üzletajtót, kirakatot és víz­
akna fedőt keresek megvé­
telre. Nagy iroda, Csapó 56.

3647a

Keresek
megvételre egy előszoba 
berendezést, mely állna egy 
fehér gardrób szekrényből, 
tükörrel, egy kerek fehér 
asztal és 3 fehér szék. Pol- 
lacsek, Sas ucca 2. 6735d

Kerékpárt,
jókarban levőt, megvételre 
keres Guttmann, Hatvan u. 
41. 6727 a

Üzlethelyiség
és egy egyszobás, konyhás 
lakás kiadó. Elfoglalható 
azonnal. Megtekinthető: j 
Böszörményi ut 48. Szerző- | 
dés köthető Moskovits Mór j 
zárgondnokkal, Külsővásár­
tér 46. sz. D. u. 2 — 3 kö- [ 
zött. 6795c

Hajdúszoboszlón
eladó, vagy kiadó jóforgal- 
mu pékség lakással, kedve­
ző fizetési feltételek mel­
lett. Tóth Sándor kereskedő 

6804c

Üzlethelyiség,
Piac legforgalmasabb he­
lyén, átadó. — Érdeklődni 
Csapó 18. Vásárcsarnok 
Áruház. 6745a

Hajdúszoboszlón
a vasútállomáshoz közel, a 
sertésvásár mellett — régi 
korlátlan italmérés kettős 
pékkemencével, két szoba, 
konyha, üzlethelyiséggel — 
nj ugalombavonulás miatt 
azonnal kiadó vagy eladó. 
Értekezni lehet: özv. Hinta- 
lan Edéné. 3570—b

Évtizedek
óta fennálló vendéglő és 
szálloda betegség miatt el­
adó. Cim a kiadóban. 6726b

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Veszek
fél és egyliteres tiszta üve­
geket. Friedmann füszer- 
nagykereskedés, Széchenyi 
u. 6. 6510—d

Eladó
ház. Tégláskert. Basahalom 
uccalO. sz. III. járás. 600 
kvadrát földdel. 3824a

Kiadó
Ondód, Kádár dűlő 58 alatt 
9 hold tanyásföld. Értekez­
ni : Kölcsey ucca 22. alatt.

3709b

Eladó
Jókai ucca 46. számú ház 4 
szobás modern lakással, 
esetleg lakás kiadó. 3786c

Gerébi telep,
Fülöp ucca 21. számú ház. 
több gyümölcsfával, 300 
kvadrát földdel eladó.

3805a

A Bocskayban
2 hold szőlő jó terméssel 
eladó. Bállá István, József 
kir. herceg ucca 44. 3725b

Házhely,
bekerítve, gyönyörű szőlő­
terméssel azonanl eladó. - 
Csendőröknek. vasutasok­
nak kiválóan alkalmas. Kos­
suth ucca 59. szám. 3502d

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖK1ADÓRIVÁ. 
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF VT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, F1ÓKKIAOÓHIVAI ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Honvéd ucca J GÉPAZSURT,
9-1. üzletcsház, Dózsa ucca endlizést, gombáthuzást ké- 
26. szőlő eladó. Érdeklődni szilek. Képzett himzőnőt 
lehet Kovács Károly Hon- felveszek. Fenyő Sándorné, 
véd ucca 9-1. 6624-b Ferenc József ut 26 b. 1.

‘ emelet. 6762d

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 

! szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható 
Telcfonhivó 8-41. Nánássv, 
Kossuth 47. 6412—c

Női hajat
, ízlésesen és olcsón vág. Sze- 
! mélyes kiszolgálás. Kékedy 
Király u. 5.

Eladó
Ondód, Vedres dűlőben 4 
és fél hold föld. Értekezni: 
Tímár ucca 13. 3812b

35 holdas
ondódi tanyásbirtok Piac 
dűlőben kiadó. Értekezhet­
ni: Kossuth ucca 50. 3757a

Eladó
a Komlóssy ut 20. sz. szőlő 
egy harmad része, 15 P-vel 
terméssel együtt, azonnali 
átadással. Érdeklődni: vá­
rosi árvaszéknél, közgyám­
nál. 3568b

Eladó
Baros ucca 30. számú ház, 
nagy gazdasági udvar, érte­
kezni Balogh József divat­
üzlet, városháza. 3674d

Modern ház
Nap ucca 23. és Szent Anna 
ucca 64. alatt eladó. Érdek­
lődés d. u. 2—6-ig. Nap u. 
23. alatt. 3562 -b

Bocskay-kertben
1600 négyszögöl szőlő, két 
helyiségből álló egyszerű 
lakással eladó. (Felerészben 
is.) Bővebbet Rákóczi u. 
67. 362.5—d

Ötszobás
családi ház eladó, adómen­
tes, 508 négyszögöl gyü­
mölcsös telekkel. Erős La­
jos u. 5-b. Értekezni ugyan­
ott. 3566—c

Bérbeadó
ház és szőlő, Ujkertben, Le­
hel ucca 21. szám alatt 800 
négyszögöl terüeltü szőlő s 
gyümölcsös kerttel, három­
szobás uj lakás mellékhelyi­
ségekkel, előszoba, konyha, 
kamara, pince, disznóól, ba­
romfi kert, fáskamara, jó- 
vizii kút azonnalra, vagy 
október 1-re 1000 pengőért. 
Értekezhetni dr. Hódy, dr. 
Böszörményi ügyvédek iro­
dájában, Piac ucca 77. szám 
Telefon 7-80. 3653—c

Föld,
42 hold, város alatt, buza- 
és dohánytermő, szép lakás­
sal, külön cselédudvar, gaz­
dasági épületekkel kiadó. 
Árpádtér 5. 6673—b

Poroszlay ut
49., egyetemhez közel, sző­
lő, lakással eladó. Árpádtér 
5. 6672 b

H alapon
72 hold föld kiadó. Érte­
kezni Kazinczy u. 10. sz.

3654 b

Zongoratanitás
gyakorlás, akadémiai mód­
szerrel Brück zenetanárnál, 
Thaly Kálmán u. 1 2. 6785b

Németet,
franciát jutányosán tanít 
könnyű módszerrel tanerő. 
Cim a kiadóban. 6783b

Egy
pince kiadó raktárnak. 
Kölcsey u. 18. 3825a

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Szent Anna ucca 36. 
szám. 3708b

Zongora
bérbe jutányosán kiadó
azonnal. Burgundia u. 4., 
földsz. jobbra. 6797a

Német
órákat ad, gimnazistát ta­
nít. esetleg lakásért perfekt 
német orvostanhallgató. 
Frank, Péterfia 30. kereszt- 
épület. 3842a

Férfi kesztyűkből
női kesztyűkre átalakítást 
szakszerűen vállalom.
Kesztyüüzem, Kossuth u. 
58. d

Borotválás 20 fillér,
hajvágás 30 fillér, fazonra 
40 fillér, habi és bubi haj­
vágás 40 fillér. Miklós ucca 
53. Torna. 6813a

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szílágyi- 
né, Bihari ucca 4. (Bihari 
telep.) 6809a

Agár,
rövidszörü, sötétbörü, tulaj­
donosa átveheti. Zádor ucca 
6. 3749a

F arkaskutya,
him, elveszett nyakszijjal, 
megtaláló jutalomban része­
sül. Schaff, Csapó ucca 61.

3752a

Technológiailag
szabni tanítok rövid időn 
vidéki nálam lakhat. Jezer- 
niczkyné, Veres u. 5. szám.

3717a

Kesztyűk tisztítását,
javítását, átalakítását, ezüst 
retikülök bélelését legol­
csóbban vállalom. Kossuth 
58. 3503d

Elveszett
a Rákóczi uccai piacon egy 
bőrtárca iratokkal. Megtalá­
lója jutalomban részesül. 
Kinizsi u. 25. 6808a

Jutalmat
adok annak, aki pénztár- 
noknői álláshoz juttat. Cim 
a kiadóban. 3771a

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Szalonomat
áthelyeztem Csapó u. 59. 
alá. Bardócz, nöiszabó.

Pácon
37 hold föld kiadó. Bethlen 
u. 21. szám. 3190—b

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszöuz- 
!et 5066—d

Ne dobja el
használt nyakkendőjét, 50 
fillérért újjáalakítja Her­
mann, Hatvan u. 31. 6705-bucca kettő.

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655-lc

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Okleveles
zenetanár zongorára, ma­
gánénekre, összhangzattan­
ra néhány növendéket fel­
vesz. Középiskolai ének- 
zenetanárképző 3 éves aka­
démiai tanfolyamra előké­
szít. Péczely u. 3. 6741b

Legújabb
villanyerőre berendezett 
modern cipő és bőrtárgyak 
festészete. Kovács József 
cipészmester, Batthyány u. 
10. sz.

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Német-francia
esti tanfolyamok tisztvise­
lőknek. Havi 10 pengő. 
Fodorné, Piac ucca 58.

1307

Miss Edrvards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő - 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. her­
ceg u. 12. 6327 d

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. ’ 6495 d

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

Drótszőrü
vadászeb elveszett. Becsüle­
tes megtalálója, ha haza­
hozza, jutalmazva lesz. 
Arany János u. 2., II. eme­
let, Deseő. 3541—c

Borospince
10x5 és 20x5 méteres szá­
raz, szellős kiadó. Bészler 
Lajos vasüzlet, Széche v:

3611—d
Nyom.tott Htf'dBa í. SÁndor Irodalmi á. nyomdai rí.ryánytir.aaíg kSnymyomd*iában, Debrecen, Piac occa 49 .»Ám


